



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 14. 6 óra - perc

Sikeres kísérletek a süllő-, pisztrángsügér és harcsa mesterséges szaporításával

1957. október 14.

Öt évvel ezelőtt kezdte meg munkáját a ponty mesterséges szaporítását az alsódunántuli haltenyésztő állomás tolnai telepe. Öt év alatt többmillió pontyivadék került ki a tolnai telepről a déldunántuli halastavakba, különösen jó eredményt értek el az idén, amikor a hűvös, ivatásra kevésbé alkalmas tavaszi időjárás ellenére más félmillió pontyivadékot szállítottak el.

Az idei év eredményeihez tartoznak az új, sikeres kísérletek is. A süllő, a pisztrángsügér és a harcsa mesterséges szaporítása várakozásokon felül sikerült. Negyven süllőanyától több mint kétszáz ezer ivadékot szaporítottak, míg a déldunántuli vizekben eddig teljesen ismeretlen pisztrángsügerből 15.000 ivadékot helyeztek el, legnagyobb részt a Duna tolnai holtágában. Jól sikerült a harcsa mesterséges szaporítása is; 2400 harcsa ivadékot tettek a tolnai holt Duna-ágba. /MTI/

Első ízben kapnak a mezőgazdasági mérnöki cím használatára jogosító oklevelet a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola végzett hallgatói

1957. október 14.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából november 6-án ünnepséget rendez. Az ünnepségen osztják ki az 1957. évben végzett hallgatóknak az oklevelet, amelyet ezúttal először - a mezőgazdasági mérnöki cím használatára jogosító záradékkal is elláttak. A főiskolán korábban végzett hallgatók szintén kérhetik az igazgatóságtól, hogy oklevelükre a mérnöki cím használatára jogosító záradékot rávezzessék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. október 14. 6 óra 05 perc

Új parkok a fővárosban - tizenhatezer diszfát és diszcserjét ültetnek el az ősszel

1957. október 14.

A budapesti parkok száma hárommal gyarapodik az ősszel. A Gellért-hegyen mintegy hétezer négyzetméternyi területen parkosítanak, a Lánchíd utcában és a Szebeny Antal téren pedig 2100, illetve 3200 négyzetméteres parkokat adnak át még októberben rendeltetésének. Albertfalván a lakótelep parkosítása november 15-re teljesen elkészül. Igen jelentősek a vidéki beruházások. A pécsi uránércbánya és az oroszlanói szénbánya lakótelepeinek parkosítása több évig tart és a beruházások összege Pécssett meghaladja a negyven millió forintot. Komlón harminc, Miskolcon huszonöt milliót szánnek hasonló célokra.

A parkok faállományának felújítására, illetve új telepítésekre az őszi évadban az előző évek hat-nyolcezerével szemben összesen 16.000 diszfát és diszcserjét ültetnek el szerte az országban. Nagyjelentőségű a pécsi, kertészeti jellegű, de már erdősítésnek is nevezhető fásítás, ahol 12.000 diszfát ültetnek el. A munkákat október 15-én kezdik és mindaddig folytatják, amíg a hőmérséklet nem süllyed minusz két fok alá.

A Parképítő Vállalat hamarosan hozzáfog több budapesti strand, így a Szabadság és a Palatinus gyepágyainak, utjainak felújításához is. /MTI/

Ötszáz mázsa szalastakarmány a gemenci vadak számára

1957. október 14.

A harmincezer holdas gemenci vadgazdaságban már a világhírű vadállomány téli etetésére készülnek. A nagy-kiterjedésű erdőben saktáblaszerűen elhelyezett takarmánykertekben mintegy ötszáz mázsa szalastakarmányt: herét, lucernát és zabosbükönnyt tároltak. Most törlik a kukoricát is a szarvasok, az őzek és a vaddisznók részére. A takarmánykertekből mintegy négy vagon kukoricát takarítanak be.

A kertekben cukorrépát és takarmánykáposztát is termeltek az idén, s a kapukat december elején már megnyitják a híres vadállomány előtt. A szarvasok és őzek már most a rozstáblákon legelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. október 14. 6 óra 10 perc

Több mint egymillió liba és kacsa tollára kötnek szerződést a földművesszövetkezetek

1957. október 14.

Az idén a földművesszövetkezetek a minőségi toll termelésére a termelőszövetkezetekkel és egyénileg gazdálkodó parasztokkal szerződéseket kötöttek. A termelés elősegítésére több mint 10 millió forintot osztottak ki előlegképpen a dolgozó parasztok között. Az előlegből a termelők mintegy 300.000 napos libát és kacsát vásároltak, s kötelezték magukat, hogy az előlegén vásárolt szárnyasoktól származó tollat a földművesszövetkezetek útján értékesítik. A Földművesszövetkezeti Országos Terményértékesítő Központ szerződéseiből utána eddig több mint hét vagon tollat gyűjtött össze nagyrészt exportálta.

A tolltermelési szerződéseket jövőre bővítik, s előreláthatólag mintegy 30 millió forint a léleget adnak egymillió napos liba és kacsa vásárlására. A szerződés-kötéseket az év végén, egyes helyeken pedig a jövő év elején kezdik meg. /MTI/

Ankét az előre gyártásról

1957. október 14.

A Magyar Tudományos Akadémia építéstudományi bizottsága, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem, az Építőipari Tudományos Egyesület október 15., 16. és 17-én előregyártási ankétot rendeznek. Az ünnepélyes közös megnyitó ülés október 15-én, kedden délelőtt fél 10 órakor lesz az Akadémia dísztermében, amelyen Trautman Rezső építésügyi miniszter mond megnyitó beszédet. Ezt követően az Iparterv és a Mélyépterv előadótermeiben előadássorozat lesz. Többek között foglalkoznak beton-modorok, víztornyok, tartályok, hidak, műtárgyak előregyártásával, valamint az előre gyártott lakóépületek kivitelezési kérdéseivel.

Az ankéttal egy időben a tervező intézetek közös kiállítását is rendeznek az Iparterv előcsarnokában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. október 14. 6 óra 15 perc

Szintetikus műszálfonoda épül a Soroksári uton

1957. október 14.

A Soroksári uti Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár hitelből és saját anyagi eszközeiből új fonóüzemet épít, amelyben szintetikus műszálakat dolgoznak majd fel. Építését a tervek szerint a jövő évben fejezik be és először ötven, majd száz tonna fonal lesz évi termelőképessége. A műszál részben gyapjuval keverik.

Az új üzem megépítése jelentős devizamegtakarítást jelent, mert nem kész fonalt, hanem csak nyersanyagot hozzuk be külföldről. /MTI/

Fizetésnél oda kell adni az étlapot és az italárlapot

1957. október 14.

Az ellenőrzések során ^{meg}bebizonyosodott, hogy több vendéglátóipari üzem nem tartja azt a rendelkezést, amely előírja, hogy fizetésnél az étlapot és az italárjegyzéket a vendég rendelkezésére kell bocsátani. Szükséges, hogy az étlapból és italárlapból megfelelő mennyiség legyen, azokban a vendéglátóipari üzemekben, ahol italárlap nincs, az italárakat az étlapon kell feltüntetni. /MTI/

Az idén ötszáz lakás épült Zuglóban

1957. október 14.

A XIV. kerületben ötvenkét millió forintot fordítottak lakóházak, iskolák, óvodák és utak felújítására. Üzlethelyiségből és egyéb romos épületekből száznegy lakást építettek újrá. Ebben az évben összesen ötszáz új lakás készült a kerületben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. október 14. 6 óra 20 perc

Másfél milliónál több férfiinget, gyermekruhát és másfél millió pár cipőt gyártottak az idén a kisipari szövetkezetek

1957. október 14.

Az OKISZ-ban most összesítik a kisipari szövetkezetek elmúlt háromnegyedévi munkájáról szóló jelentéseket, s a számadatok azt bizonyítják, hogy a legfontosabb, legkeresettebb cikkekből jóval többet gyártottak, mint a múlt év hasonló időszakában. Az év első kilenc hónapjában a kisipari szövetkezetekben 1.540.000 férfiinget, 300.000 férfiöltönyt, 176.000 női kabátot, 377.000 női ruhát és 1.744.000 gyermekruhát varrtak. Ez a mennyiség jóval meghaladja a tavalyi termelést. Férfiinget például 45 százalékkal, férfiöltönyt 75 százalékkal, női kabátot 27 százalékkal, női ruhát 57 százalékkal és gyermekruhákat 100 százalékkal gyártottak többet. A cipőkészítő szövetkezetek is túlhaladták az 1956-os termelés mennyiségét. Női cipőből 289.000, férfi cipőből 453.000 és gyermekcipőből 181.000 párt készítettek.

Nagy az emelkedés a szövetkezeteknél egyes vasárak termelésénél is. Januártól szeptemberig 18.000 tüzhelyt gyártottak, 67 százalékkal többet, mint az előző évben ugyanennyi idő alatt. Alumínium edény csaknem négyszerannyi készült és értéke 7.800.000 forintot felül van. Huszezer gyermek-kerékpárt is forgalomba hoztak.

A faipari szövetkezetek, különösen a konyhabu-
torok gyártását növelték, ez 80 százalékkal haladta meg a tavalyit, s az elmúlt háromnegyed évben 3.497 konyhagarnitúrát, 1434 festett hálószoza berendezést és 2640 fényezett kombinált-székényt gyártottak. /MTI/

Fejlődik a zenei élet Egerben

1957. október 14.

Az egeri állami zeneiskola növendékeiből és honvédszeneszekből 42 tagú együttest szerveztek, amely az idei évadban 10 nagyszabású hangversenyen szerepel. Az iskola hangversenyteremben havonta hangfelmérés esteken ismertetik a zeneirodalom nagyjainak munkásságát, a tanulóifjúság számára pedig délutáni zenei előadásokat rendeznek. /MTI/



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás 1957. október 14. 6 óra 25 perc

Lengyel, osztrák, német műszerek bemutatói Budapesten - Televíziós lámpa közvetíti majd a műtétet az orvostanhallgatóknak

1957. október 14.

A METRIMPEX Kútkereskedelmi Vállalat szerzi be külföldről a műszereket iparuink és az egészségügyi intézmények számára. Az ipar fejlődésével párhuzamosan mindinkább előtérbe kerül a műszerezés és az automatizálás, amely szükségessé teszi, hogy a hazai műszergyártó ipar készítményei mellé külföldről is egyre több műszert importáljunk. Az év első három negyedében jelentősebb mennyiségű műszert hozott be külföldről a METRIMPEX, mint tavaly egész évben, s értékük több millió devizaforintot tesz ki.

A külföldi cégek képviselői gyakran rendeznek kisebb műszerbemutatót Budapesten. Az utóbbi időben több dán, német, angol műszergyár kiküldöttje járt hazánkban és most éppen a VERTIMEX lengyel kútkereskedelmi vállalat nagyobb szabású kiállítását tekinthetik meg a szakemberek a Magyar Kereskedelmi Kamara Váci utcai Mintatermében. A lengyel műszerek közül különösen az ultrahanggal működő vizsgáló készülék iránt nagy az érdeklődés.

A napokban mutatja be egy osztrák gyár az ultrahanggal működő vizsgáló készülékét a MÁV északi főműhelyében, a Ganz gépgyárban és a műszerértékesítő vállalatnál.

A METRIMPEX most készíti elő egyik klinikánkon a hátfai Quarzlampengesellschaft cégnél gyártott televíziós műtőlámpa bemutatását. A lámpa segítségével az orvostanhallgatók számára megkönnyítik az oktatást, mert a műtét melletti terméke a televízió közvetíti a műtétet anélkül, hogy a sebész munkáját zavarnák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1957. október 14. 9 óra - perc

"Természettudomány a bélyegeken" címmel kiállítás nyílik Szombathelyen

1957. október 14.

"Természettudomány a bélyegeken" címmel érdekes kiállítást rendeznek október 27-28-29-én a szombathelyi bélyeggyűjtők. Olyan bélyegeket mutatnak be, amelyek természettudománnyal kapcsolatos tárgyakat, eseményeket, stb. ábrázolnak. /MTI/

Négy és félmillió forintos állami beruházással épül Vésztőn a törpevízmi

1957. október 14.

A vésztői lakosság régi panasza, hogy ivóvízellátásuk sem mennyiségileg, sem minőségileg nem kielégítő. A hároméves terv végére megoldják Vésztőn a vízellátást: négy és félmillió forintos állami beruházással törpe vízmű épül, amelytől 32 helyre vezetik el a megtisztított, fertőtlenített vizet. A törpe vízmű építése gyors ütemben halad. /MTI/

Október 17-én békenagygyűlést rendez a székesfehérvári nőtanács

1957. október 14.

A székesfehérvári nőtanács október 17-én békenagygyűlést rendez a Köztársaság Filmszínházban. A nagygyűlés előadója Lakatos Péterné, a budapesti pártbizottság ostrománál hősi halált halt pártfőiskolai tanár özvegye. /MTI/

Két új vegyeskórus mutatkozik be Pest megyében a Kodály hangversenyeken

1957. október 14.

Öt Pest megyei városban és magyarszékben rendeznek decemberben nagyszabású hangversenyt Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából. A Kodály-hangversenyeken mutatkozik majd be az új ceglédi és nagykovácsi vegyes kórus, az utóbbi a kál-lai kettős előadásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. október 14. 11 óra 10 perc

Már vagonként érkezik a fővárosba az idei rizs

1957. október 14.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 175 vagon és 19 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 90 vagon burgonya, 46 vagon gyümölcs és 20 vagon vegyes darab-áru.

A Kisujszálási Földművesszövetkezet már vagonként szállította az idei rizst. A hófehér, jóminőségű árut a földművesszövetkezeti boltokban kilónként 15 forintért árusították. Megérkezett Győrből a nürnbergi fajtájú nemesített, édes torma. Az állami boltokban kilónként 13-14 forintért hozták forgalomba. A zuglói kertészek sők őszi parajt szállítottak a csarnokokba és a piacokra. A KÖZÉRT boltokban négy forint-ról 3.60 forintra szállították le az árát.

Több földművesszövetkezeti csarnoki boltban szarvashúst árusítottak. A combot kilónként 16.20, a gerincet 15.40, a tarját 13.90, az odalast pedig 10.40 forintért adták.

A magánkiskereskedők a csemegeszlőt 50-80 fillérral drágábban árusították, mint az állami boltok. /MTI/

..

Elutazott Csehszlovákiába az Operaház balett- és zenekara

1957. október 14.

A Magyar Állami Operaház balettkara és zenekara hétfőn reggel kétheti vendégszereplésre Csehszlovákiába utazott. Az együttessel ment Fasang Arpád, a Művelődésügyi Minisztérium zenei- és táncművészeti osztályának vezetője és Bozsó Ernő, az Országos Filharmónia igazgatója, akik a jövő évi művészcsere-ről tárgyalnak. Dr. Palló Imre, az Állami Operaház igazgatója később időpontban szintén Prágába utazik. A művészek bucsuztatására megjelent a Nyugati pályaudvaron Palló Imre, az Operaház igazgatója, valamint Ladislav Vince, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének titkára. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. október 14. 11 óra 10 perc

"Nagyüzemi" külsőt, rendet, fegyelmet alakítanak ki a Pest megyei gépállomásokon

1957. október 14.

Hasznos kezdeményezés indult el nemrégiben a Pest megyei gépállomásokon: az ipari nagyüzemekhez hasonlóan külső formát, rendet, munkakörülményeket akarnak teremteni. Az ehhez szükséges összeget használhatatlan, régen kiseljett gépeik eladásából teremtik elő. Csaknem félmillió forintot fordítanak az idén házi építkezésekre: bekerítik a gépállomások területét, tatarozzák az épületeket, szociális, kulturális célokat szolgáló helyiségeket rendeznek be. "Tereprendezésre" is sor kerül a gépállomásokon: tárolási térkép szerint helyezik el a gépeket, gondosabban kezelik az anyagokat, szerszámokat.

Több gépállomáson adminisztratív jellegű intézkedéseket is bevezettek a munkafegyelem szilárdítására, a társadalmi tulajdon fokozottabb védelmére. Megszüntették, hogy a gépállomások tárt kapuján bárki szabadon ki-be sétálhasson.

A gépállomások "nagyüzemi arculata" hozzájárul a fegyelem erősödéséhez, a társadalmi tulajdon megbecsüléséhez. Ennek is része van abban, hogy a Pest megyei gépállomások több mint 70 százaléka teljesítették már évi tervüket és eddig négy millió forint a nyereségük. /MTI/

..

Kiskunmajsán megalakult az ország első vizgazdálkodási társulata

1957. október 14.

A Kiskunmajsa község határának déli részén levő kigyópuszta szántóföldjein és rétjein évről-évre nagy károkat okoztak a belvizek. A Duna-Tisza közti hátság keleti lejtőjéről a Tisza felől eső Dorozsma-Halasi vízrendszer belvizei tavasszal valósággal elárasztják kigyós laposabb fekvésű területét és levezetés hiányában a pangó vizek csak nyár derekán párolognak el. Az 1940-1942 években a tulcsorduló vizek házat és tanyaépületet is rombadöntöttek, de nagy pusztítást végeztek az idén tavasszal is. Ezen a mintegy ötezer holdas területen a belvizek évente több mint 700.000 forint kárt okoztak az itteni mintegy 500 birtokosnak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. október 14. 11 óra 20 perc

/Kiskunmajsa....folyt./

Kigyópuszta dolgozó parasztjai érthető örömmel fogadták az Elnöki Tanácsnak a vizgazdálkodási társulatok alakításáról megjelent törvényerejű rendeletét, amely lehetővé teszi, hogy a vízveszélynek kitett területek lakossága termelői érdekközösségbe tömörülve, részben állami támogatással, részben saját erőből megvalósuló rendezéseket hajtsa végre és ezzel elejét vegye a víz további pusztításainak. Csakhamar megalakult Kigyópusztán az előkészítő bizottság és vasárnap délután már alakuló közgyűlést tartottak.

Kurucz Sándor tanácselnök ismertette a belvízrendezési terveket. A kigyósi határt pusztító belvizeket két-három év alatt kiépülő csatornahálózzal megfékezik. A beruházások összes költsége 850.000 forint, amihez azonban a kigyósi dolgozó parasztoknak csak 300.000 forinttal kell járulniuk, a többit az állam fizeti. A hozzájárulás a termelőknek, amíg a beruházások tartanak, holdanként évi 30 forint terhelést, ez azonban már a beruházások utáni első évben csaknem kétszeresen megterül. Azután a társulatot már csak a karbantartási költségek terhelik, ami holdanként mindössze 4-5 forint lesz.

Az alakuló gyűlés résztvevői megértették, mennyire jól járnak, ha ezt a tervet elfogadják és egyhangú lelkesedéssel kimondták a vizgazdálkodási társulat megalakítását. Mindjárt meg is választották maguk közül a hététagú igazgatóságot. Elnökké Gyöngyösi Imre kilenc holdas dolgozó parasztot választották. Ezzel Kigyópusztán megalakították az ország első vizgazdálkodási társulatát. Példájuk nyomán az ország első vizgazdálkodási társulatát. Példájuk nyomán sorra alakulnak majd az ország más vidékein is a vizgazdálkodási társulatok nemcsak a vízveszély elhárítására, hanem az öntözéses gazdálkodás megvalósítására is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. október 14. 11 óra 25 perc

Kibővítik a termálviz-fűtéses kertészeteket Szolnok megyében

1957. október 14.

Két éve, hogy Szolnok megye termelészövetkezeteiben, Karcagon, Cibakházán, Mézőtúron termálviz-fűtésű konyhakertészetekben nevelik a primőrfélét. Ebben az évben 10.000 négyzetméter alapterületű hajtató- és nevelőházakban termesztették a korai salátát, paprikát, paradicsomot. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya, valamint a termelészövetkezetek egy tervozik, hogy a jövő évben továbbfejlesztik a termálviz-fűtésű konyhakertészeteket. Megkérték az alföldi közgazdászok vállalat szakembereit, hogy a már feltárt, de lezárás alatt levő melegvízforrásokot nyissák meg a termelészövetkezeteknek. Ha az új melegvíz forrásokat is a mezőgazdaság szolgálatába állítják, egy-két éven belül több ezer négyzetméterrel növelhetik az üveg- és hajtatóházak nagyságát.

A termelészövetkezetek hajtatóházaiban egyébként már megkezdődtek a munkák. Karácsonyra a termálviz-fűtésű kertészetek mintegy 100.000 fej salátát adnak hazai piacra és exportra. /MTI/

--

Sikerrel zárult a mátravidéki gyümölcs- és borhét

1957. október 14.

Gyöngyösen vasárnap este zárult az idei mátravidéki gyümölcs- és borhét. A kiállításokat több mint hatezer látogató kereste fel. Az utolsó napon a megye termelészövetkezetei adtak találkozót, s ez alkalommal hirdették ki a verseny eredményét. A legjobbak: a visznaki, a fűzesabonyi, a pólyi, az atkári termelészövetkezetek között a Heves megyei mezőgazdasági igazgatóság 10.000 forint jutalmat osztott ki.

--

/MTI/

B 12. kiadás 1957. október 14.

12 óra 15 perc

Felülvizsgálták a Veszprém megyei üzemek exporttevékenységét
1957. október 14.

A Veszprém megyei üzemek vezetői a külkereskedelmi vállalatok szakembereivel együttműködve felülvizsgálták gyárak exporttevékenységét és a legtöbb helyen megállapították, hogy a piac alaposabb tanulmányozásával, s gyártmányaik átcsoportosításával számottevően növelhetik nyereségüket.

A pápai ELEKTHERMAX gyárban a felülvizsgálás alkalmával kiderült, hogy az üzemek jóval nagyobb lenne a nyeresége, ha például villanyvasaló helyett több univerzális háztartási készüléket, teafőzőt, kávéfőzőt exportálna. Az utóbbi cikkeken husz-huszonöt-ször akkora a nyereség, mint a nagyértékű importanyagot tartalmazó villanyvasalón. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a villanyvasalók exportjáról teljesen lemondanánk. Az év utolsó negyedében már jelentősen növelik a gazdaságosabban értékesíthető gyártmányok kivitelét.

/MTI/

-. -

Külföldi gyárakkal üzleti megállapodásokat kötött a Szolnoki Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat

1957. október 14.

A Szolnoki Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat nemrégiben több külföldi gyárral kötött üzleti megállapodást. A Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasági gépgyáraival aláírt szerződés szerint az NDK-ból hazánkba érkező gépek esetleges hibáit ezentul nem a német szakemberek, hanem a szolnoki vállalat munkásai javítják meg, amiért a német gyár ellenértéket fizet. Hasonló megállapodást kötöttek a csehszlovák mezőgazdasági gépgyárakkal is, jelenleg pedig lengyel üzemekkel folytatnak ilyen tárgyalásokat.

-. -

Utnak indította az ötvenedik vagon exportárut a hatvani konzervgyár

1957. október 14.

A hatvani konzervgyár, amely tavaly még csak paradicsomkonzervet készített, az idén további 15 fajta készítménnyel bővítette választékát. Gyártmányaik külföldön is - többek között Svájcban, Nyugat-Németországban, Csehszlovákiában - igen keresettek. Az ötvenedik vagon exportárut a napokban indították utnak. Az ötvenedik exportvagon - paradicsomkonzerv szállítmánnyal - kedden indul Angliába.

-. -

B 13. kiadás 1957. október 14.

12 óra 15 perc

Száztíz közül ötvenöt esetben a munkavállalónak adott igazat a Komárom megyei területi egyeztető bizottság

1957. október 14.

A Komárom megyei területi egyeztető bizottság nagy körültekintéssel végzi munkáját, mert nem egyszer előfordul, hogy a vállalati egyeztető bizottságok akkor is helyt adnak az igazgató döntésének, ha az elhatmond a Munka Törvénykönyvének rendelkezéseivel. Ilyen esetben a területi egyeztető bizottság megváltoztatja a határozatot. A Komárom megyei Terményforgalmi Vállalat például azal az indokolással bocsátotta el gépkocsivezetőjét, hogy munkaköre megszűnt. Alaposabb vizsgálódás után azonban a TEB megállapította, hogy a vállalat gépkocsija továbbra is forgalomban maradt, ezért a dolgozót visszahelyezte eredeti munkakörébe és kártérítést ítelt meg részére.

A megye területi egyeztető bizottsága az idén már 110 ügyben hozott döntést, pontosan a felében, 55 esetben a munkavállalónak adott igazat.

-. -

Évi negyvenmillió forint megtakarítás: lehetséges a G-35-ös traktor módosításával

1957. október 14.

A Mezőgazdasági Gépkiértelmezési Intézet új gépek kísérletein túl a meglévők gazdaságosabb elállítási és felhasználási módszereinek kidolgozásával és továbbjavításával is foglalkozik.

Ilyen alapokon vette vizsgálat alá a G-35-ös traktor vonóerőképességét és üzemanyag-fogyasztását. Megállapították, hogy a G-35-ös traktor jelenleg nem ad 35 lóerőt, s ennek ellenére túl magas az üzemanyag fogyasztása. A két főhibába kiküszöböléséhez újfajta hengerblokkot szerkesztettek, a hengeröblítést, a hűtést, s az égési teret korszerűbb elvek szerint alakították ki. Ennek eredményeként a kísérleti példányoknál a gép tartós teljesítménye 25-30 lóerőről 35-re, a gép maximális teljesítménye pedig 45-46 lóerőre emelkedett.

12.00

/folyt.köv./

1215

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. október 14. 12 óra 30 perc
/Evi negyvenmillió....folyt./

Nagymértékben csökkent a gép optimális üzemanyag-fogyasztása is. Az eddigi kísérletek azt mutatják, hogy az új gyártási elvek szerint átlagosan 30 százalékkal lehet csökkenteni a G-35-ös traktor üzemanyag-fogyasztását. A dugattyút alumínium ötvözetből állították elő, s ezáltal csökkent a gép okozta rázás és zaj.

A korszerűsített gépekkel most folynak a nagyüzemi kísérletek, ha beválnak a traktorgyártásnál figyelembe veszik az új eljárást. Ahogy a Mezőgazdasági Gépkiértési Intézet mérnökei almondták, ha a magyar mezőgazdaság 15.000 G-35-ös traktoránál alkalmazná az új módszereket, évente negyven millió forintot lehetne megtakarítani. /MTI/

Tíz kilométer hosszúságú vágatot korszerűsítettek az idén a mecseki szénbányákban

1957. október 14.

A pécsi és a komlói szénbányászati trösztök bányafejlesztési programjában az idén eddig 10.000 méter szállítívágatot korszerűsítettek. A vágatok bővítésében különösen a vasasi Petőfi-akna, a komlói Kossuth-bánya és a III-as akna ért el szép eredményeket.

A két mecseki trösztnél az év eleje óta összesen 30 millió forintot költöttek vágatkorszerűsítési munkákra. Ennek az összegnek nagyobbik részét a Pécsi Szénbányászati Tröszt használta fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. október 14. 12 óra 45 perc

Időjárás jelentés

1957. október 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. október 14-én, hétfőn délben 12 órakor:

Párás, ködös idő

szak-Európa felett melykiterjedésű ciklon helyezkedik el, változóköny, szeles, csapadékos időjárást okozva. Európa többi részén változatlanul tovább tart az anticiklon uralma. Franciaországban és Németországban erős ködök vannak. A nappali hőmérséklet Spanyolországban, Olaszországban és a Balkán félszigeten 20 fok fölé emelkedett.

Hazánkban vasárnap derült, a reggeli órákban párás, helyenként ködös volt az időjárás. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 17-19, máshol 20-21 fokra emelkedett. Ma hajnalban az ország nagy részén 5-8, a nyugati határszélen 3-5. északkeleten pedig 2 fokra hűlt le a levegő. A talajközeli rétegekben Turkeven mínusz 2, Debrecenben, Karcagon, Berettyóújfalun és Szeghalmon mínusz 1 fokot mértek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,9 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kevés felhő, csapadék nélkül, párás, ködös idő. Gyenge légáramlás. Az enyhesség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-20 fok között.

A Duna vízállása 1957. október 14-én, hétfőn délben Budapestnél: 234 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. október 14. 15 óra 10 perc

Átszervezik a gépi szállítást a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében

1957. október 14.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében az elmúlt években nem mindig a bánya adottságainak megfelelően hajtották végre a gépesítést. Különösen vonatkozik ez a szállítás gépesítésére. Kisebb teljesítményű kaparószalagokat alkalmaztak olyan telepeknél is, ahol a szén vastagsága az 1,8-2 métert is éri. A nagy terhelés miatt a gépeknél gyakori volt a láncszakadás, a rongálódás. Ormos II-es aknában például tavaly nyolc hónap alatt csaknem 1600 órát álltak a gépek üzemzavar miatt.

A vastag A tröszt műszaki vezetősége most felülvizsgálta a szállítás gépesítését. Megállapították, hogy gazdasági szempontból a vastagtelepeknél bányákban gazdaságosabb és üzembiztosabb a végtelepköteles szállítóberendezés. Intézkedtek, hogy az ormosi II-es aknában, a felsőnyárádi bányában, valamint Kurtyánban cserélik fel a kaparószalagokat végtelen kötéles szállításra. Az új üzem mellett került kaparókkal a vékonytelepeknél a szállítást gépesítik, a szállítás átszervezését november végéig végrehajtják. /MTI/

--

Elkészült a pécsi cementáruiipari vállalat nagycsarnoka

1957. október 14.

A pécsi cementáruiipari vállalatot többmillió forintos beruházással korszerűsítik. Már elkészült a vállalat nagycsarnoka, ahol 10 lapgyártó automata, 10 durvakorong és 10 finomcsoszológép kapott helyet. A korszerű, fűthető lapgyártó üzemben rövidesen megkezdik a munkát. Még az idén befejezik a homokszárító, a szivattyutelep és az iparágány építését is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. október 14. 14 óra 05 perc

Az MTI Fotó 1957. október 14-i, hétfői képanyaga:

1957. október 14.

Új erőmű épül és bővül a régi Ajkán
Pártkonferencia-vezetők tanácskozása a Tiszti Házban
Géppel szedik a burgonyát a Balkányi Állami Gazdaságban
Az örmény ének- és táncgyűjtés díszelőadása az Operaházban
A bécsi magyar iskola látogatása a Balatonon
Csehszlovákiai vendég szereplésre indult az Operaház balett-együttese /tanulócínak
Külön gyermekremélések az influenza gyermekek kezelésére
Mire készül a rádió zenei osztálya
A képzőművészeti főiskola életéből
Szüreti mulatság Nagyrédén
A KICSZ divatbemutatója
Ősz a Margitszigeten
Autóbaleset az országúton
Új sportpályakarbantartó gépeket mutattak be
Kinizsi Sörgyár- Energia Nagyvárad nemzetközi gyepabdamerkőzés

Külföldi képanyag:

Norvégia:

Tüntetés Oslóban Speidel tábornok ellen

NDK:

A Szakszervezeti Világszövetség IV. kongresszusa
Lipcsében

Svájc:

Egy új film forgatása Gstaadban

Anglia:

Híres autóversenyző esküvője Londonban

Hollandia:

A szovjet mesterséges hold megfigyelése Hollandiában

Szovjetunió:

Nemzetközi levélhét a Szovjetunióban
A mai Moszkva
A Nagy Október 40. évfordulója előtt.

/MTI/

--

B 18. kiadás 1957. október 14. 14 óra 10 perc

Megbeszélés a termelészövetkezeti zárszámadásokról

1957. október 14.

A Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának szakemberei, a megyei tanácsok termelészövetkezeti csoportvezetői, főkönyvelői és közgazdászai, továbbá a Nemzeti Bank megyei és országos kiküldöttjei hétfőn a Földművelésügyi Minisztériumban a termelészövetkezetek zárszámadási kérdéseiről tárgyaltak.

A megjelantek előtt Gönczi László, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztálya közgazdasági osztályának vezetője ismertette a zárszámadásokkal kapcsolatos soron következő tennivalókat.

A termelészövetkezeteknek október 31-re kell elkészíteni a zárszámadásokat, ami azt jelenti, hogy a 31-i állapotnak megfelelően kell leltározni a termelészövetkezet összes vagyonát. Az állam nagy segítséget nyújt ebből az alkalomból a rászoruló termelészövetkezeti gazdaságoknak, s elvárja, hogy a termelészövetkezetek is mindenben eleget tegyenek állam iránti kötelezettségüknek.

A földjáraadékról elmondotta, hogy a múlt évtől eltérően az idén már a termelészövetkezeti tagság, vagyis a közgyűlés dönt a földjáraadék kifizetésének mértékéről és módjairól.

Hosszan foglalkozott a zárszámadások lebonyolításával, majd felhívta a megyei tanácsokat arra, hogy a termelészövetkezeti könyvelőknek - szakmai tudásuktól függően - egy-öt napig terjedő tanfolyamokat rendezzenek, ahol az adminisztrátorok megszerezhetik a zárszámadás elkészítéséhez szükséges ismereteket. /MTI/

..-

Beleden üzembe helyezték az ország egyik legkorszerűbb malmát

1957. október 14.

Egy évig tartó újjáépítés után üzembe helyezték Beleden az ország egyik legkorszerűbb malmát. A malomban pneumatikus rendszerű szállítóberendezéseket alkalmaznak, a gyommagvakat a szokásos rostarendszer helyett légnnyomással működő készülékekkel válogatják ki. Minden munkát gép lát el. A szükséges energiát a malom vizitubrinája szolgáltatja. Az új üzemben naponta 120 mázsa gabonát őrölnek. /MTI/

..-

B 19. kiadás 1957. október 14. 14 óra 15 perc

Takarék és értékesítési szövetkezetek alakulnak Borsodban

1957. október 14.

Borsod megyében a termelési társulások mellett a dolgozó parasztek új szövetkezeti típusokat is létrehozhatnak. A megyében már három helyen működik takarékszövetkezet: Mezőkeresztesen, Szendrőn és Tokajban. A takarékszövetkezetek összesen több mint 100.000 forint hitelt nyújtottak a tagjaik sorába tartozó dolgozó paraszteknek állat- és különböző mezőgazdasági kisgépek vásárlására.

A mezőkövesdi járásban levő Szentistván és Egerlövő községben tejszövetkezet alakításán fáradoznak a dolgozó parasztek. A két községben naponta több száz liter tejet fejnek, amelynek értékesítését a távol fekvő vasutállomás miatt eddig nem tudták megoldani. /MTI/

..-

Erősödnek a Csongrád megyei termelészövetkezetek. - már a zárszámadások előtt megkezdődtek a belépések

1957. október 14.

Csongrád megye termelészövetkezeteiben a zárszámadások után több mint félezer belépőre számítanak. Több városban, községben a dolgozó parasztek már az őszi munkák befejezése, a gazdasági év lezárása előtt kérték felvételüket.

A mintaszervező gazdálkodó makói köztársaság Termelészövetkezetbe - amelyből évek óta egyetlen tag sem lépett ki - most huszonketten kérték felvételüket. A legutóbbi közgyűlésen valamennyien alá is irták a belépési nyilatkozatot és a 22 tag már résztvesz a szántás, a vetés, a betakarítás közös munkájában.

A pitvarosi Vörös Csillag Termelészövetkezet legutóbbi közgyűlésén hat családot vettek fel. Az új tagok közül többen már dolgoztak termelészövetkezetben, de az elmúlt év őszén újból megpróbálták egyénileg boldogulni. A felvételükről döntő közgyűlésen elmondották, hogy nehéz és szokatlan volt egyedül az elmúlt év. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. október 14.

14 óra 25 perc

Bokrosodik már az őszi árpa a baranyai földeken

1957. október 14.

A Mecsek vidékén hetek óta igen kedvező az időjárás az őszi munkákra. A baranyai állami gazdaságok földjein 340 traktor és mintegy kilencszáz fogat dolgozik. Az agronómusok megállapítása szerint évek óta nem ment ilyen jól az őszi szántás és a vetés.

Az őszi árpa, a rozs és az őszi keverék vetését valamennyi állami gazdaságban befejezték és a buza háromnegyedrésze is földben van már. Három nagy gazdaságban - Berecsényen, Bikalon és Bikkösdön - a búzát is elvetették. Ugy számítják, hogy egy héten belül a megye valamennyi állami gazdaságában végeznek az őszi vetéssel. A kedvező időjárásban kizöldült a baranyai hájár, az őszi árpa megyszerte szépen bokrosodik és zöldell már a buza is.

Az őszi munkák könnyítésére több új gépet kaptak a baranyai gazdaságok. Nemrég hat szovjet lánc talpas traktor érkezett a megyébe. Ezek a korszerűtlenné vált gőzek helyett végzik most az őszi mélyszántást. Harmincöt új 48 soros vetőgép dolgozik a gazdaságokban. Ilyen sűrűsoros gépekkel még nem vetettek Baranyában és az agronómusok igen dicsérik a használhatóságukat. /MTI/

Félszázad előtti aknát tárnak fel Tatabányán

1957. október 14.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt vezetői régi feljegyzéseikből tudomást szereztek arról, hogy egy ötvenöt évvel ezelőtt működött akna szénvagyonának jórésze érintetlen. Annakidején nem tudták kellőképpen felvenni a harcot a bányatűz és a felfakadó víz ellen és ezért a régi V-ös akna szénének több mint a felét a föld mélyén hagyták.

A 165 méteres lejtakna építését rövidesen megkezdik. A feltárt aknában félmillió tonna szénre számítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. október 14.

14 óra 35 perc

Segített a szőlősgazdák a Celldömölki Gépállomás

1957. október 14.

A Celldömölki Gépállomás körzetében aránylag nagy területeken termelnek szőlőt, gyümölcsöt. A szőlősgazdák és a gyümölcstermelők többször kifejezték kívánságukat a gépállomás szakembereinek: szükségük lenne nagyteljesítményű lánc talpas traktorra, amely alaposan - 80-100 centiméter mélyen - megforgatná a talajt.

A gépállomás meghallgatta a kérést és Veszprém megye egyik gépállomásáról 80 lóerős, lánc talpas traktort hozattak. A szőlősgazdák már 150 hold munkára szerződtetett géppalomással, főleg szőlőjük és gyümölcsösük földjét forgatják meg a mélyenszántó lánc talpassal. /MTI/

Két magyar győzelem a pardubicei lovasversenyek első napján

1957. október 14.

A csehszlovákiai Pardubicében vasárnap megkezdődtek az egy hétig tartó, hagyományos lovasversenyek. A magyar lovasok már az első napon értékes győzelmeket szereztek. A hat nemzet részvételével lebonyolított hét versenyszám közül kettőt magyar, kettőt szovjet és három csehszlovák versenyző nyert. Legértékesebb eredményünk a 3400 méteres akadálypályán született, ahol a telivérek közül a "Riadalom" nevű ló kilenc ellenfele előtt érkezett a célba, s így elnyerte a lengyel "Visztula" díjat, a gátversenyeken az általunk alapított "Tisza" díj három első helyezettje is magyar ló volt: a "Szurtos", a "Simon bán", illetve az "Alapos".

A Kladrubi díjban "Szamovár" a harmadik, a "Marica" díjban "Arzén" a negyedik, a "Doni" díjban pedig a "Robin Hood" nevű lovunk ötödik helyezést ért el. /MTI/

B 22. kiadás 1957. október 14. 16 óra 05 perc

A nőtanácsok országszerte készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára

1957. október 14.

A tatabányai városi nőtanács tagjai a tömegszervezetekkel közösen készülnek a szocialista forradalom méltó megünneplésére. A városban több kiállítást rendeznek Lenin életéről, az országos forradalom eseményeiről. A kiállítások előkészítéséhez nagy segítséget nyújtanak az asszonyok. A nőszövetség tagjai elhatározták, hogy november 7-re virággal borítják be a város valamennyi szovjet emlékművét és a hősi halált halt szovjet katonák sírjait. November 6-án Patabányán a központi ünnepségen az asszonyok fogadják és üdvözlölik majd a megye minden részéről odaérkező többszáz vendéget.

Sok ötlettel készítik elő a nagy október évfordulóját Heves megyében is az asszonyok. A több mint száz községi, városi, járási szervezetbe tömörült nők csoportosan keresik majd fel az ünnepi évforduló alkalmából rendezett kiállításokat és a szovjet filmelőadásokat. Minden üzemben, minden faluban több kisgyűlést tartanak, ahol a magyarországi ellenforradalom tanulságairól, a hős szovjet katonák segítségéről beszélgetnek. Megszólalnak a Szovjetunióban járt asszonyok is: a megye öt nagyobb helységében élménybeszámolókon ismertetik, mit láttak, hallottak, tanultak. Felkeresik majd az iskolákat, napközi otthonokat. A kisebbeknek szovjet népmeséket mondanak, a nagyobbaknak pedig a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ifjú hőseiről beszélnek. A nőszervezetek levelet írnak azoknak a szovjet családoknak, akiknek gyermeke, hozzátartozója az elmúlt év novemberében a mi államunkért, a mi szabadságunkért áldozta életét.

Pécsett a belvárosi lakónegyedben, a bányászkerületekben - összesen 16 helyen - ünnepi gyűléseket tartanak az elkövetkező hetekben. A történelmi évforduló alkalmából új nőtanácsok is alakulnak. Több községben élménybeszámolót tartanak a Szovjetunióban járt békelevegő baranyai részvevői. Az asszonyok megyeszerte virágokkal díszítik a szovjet hősök sírjait és emlékműveit. A szocialista forradalom évfordulóját méltatják majd azokon a baráti összejöveteleken, amelyeken magyar és szovjet asszonyok találkoznak. A tervek szerint a november 7-i ünnepségekre jugoszláv asszonyokat is várnak Pécsre.

/folyt.köv/

15.00

B 23. kiadás 1957. október 14. 10 óra 01 perc

/A nőtanácsok.....1.folyt./

A hajdu-bihari és debreceni nőtanácsok november elején 20 helyen tartanak ünnepi nőnapokat, amelyeken felélevenítik a régi harcok emlékeit. Beszólnak arról is, mit köszönhetnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmének az asszonyok, majd ismertetik az országos nőtanács nemrégiben kiadott programját. Ezenkívül összejöveteleken ismerkednek Nagyesda Krupszkaja és több veterán harcos nő, valamint a magyar forradalmár Hámán Kató életével és munkásságával.

Nógrád megye falusi nőtanácsai, üzemi nőbizottságok és a hivatali nőszervezetek rendbehozzák a szovjet katonasírokat. Az októberi összejöveteleken, klubdelutánokon ismertetik azoknak a hős szovjet és magyar asszonyoknak az életét és munkásságát, akik mártírhalált haltak a forradalom ügyéért. Meghívják ezekre az összejövetelekre az 1919-es kommunistákat is. Pásztón, Nagybátonyban és több nagyobb községben csoportosan nézik meg a szovjet filmeket és utána anketon beszélnek meg a látottakat.

A Békés megyei nőtanácsok tagjai megyeszerte kisgyűléseket tartanak, amelyeken a szovjet nők életét ismertetik asszonytársaikkal. Békéscsabán Gyebnár Jánosné, a helyi nőtanács elnöke, aki a legutóbbi békeküldöttséggel Moszkvában járt, élményeiről előadássorozattal számol be a békéscsabai kerületekben és üzemekben. A békéscsabai nőtanács tagjai ezekben a napokban felkeresik azokat az asszonyokat, akik valamilyen a szakszervezetekben, a munkásmozgalomban tevékenykedtek és találkozóra hívják meg őket az ünnepre. A találkozót Békéscsabán a Hazafias Néppfronttal közösen a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban résztvevő megyei veterán harcosokkal együtt rendezik meg.

A sztálinvárosi nőtanács elhatározta, hogy a Hazafias Néppfront-bizottsággal együtt november 7. tiszteletére baráti találkozóra hívják meg szovjet asszonyokat. A sztálinvárosi asszonyok fehér asztal mellett látják vendégül a szovjet nőket.

Szabolcs-Szatmár megyében is résztvesznek a nőtanácsok az ünnepséget előkészítő bizottságok munkájában. Különböző összejöveteleket, felolvasásokat is tartanak a szovjet nők szerepéről a szocialista forradalomban. Ezenkívül a megyéből több levelet küldenek azoknak a szovjet asszonyoknak, akik évtizedek óta résztvesznek a munkásmozgalomban. A nyiregyházi nőtanács úgy tervezi, hogy baráti találkozót rendez magyar és szovjet asszonyok részvételével, rendbehozzák és virágokkal díszítik a szovjet hősök sírjait.

15.25

/A megyében több helyen/folyt.köv/

B 24. kiadás 1957. október 14. 16 óra 10 perc

/A nőtanácsok...2.folyt./ 8 Vid Li Szl Hk

A nőtanácsok Szolnok megyében is nagy lelkesedéssel készülnek az évforduló megünneplésére. Szolnokon és Kunmadarason megrendezik a szovjet asszonyok és a magyar anyák találkozóját, amelyeken kölcsönösen megbeszélik, milyen feladataik vannak a békéért vívott harcban. A munkásmozgalom régi harcos asszonyai az évforduló alkalmából kapcsolatot teremtenek azokkal a szovjet anyákkal, akiknek gyermekei az ellenforradalom magyarországi támadása következtében veszítették el életüket. A megyei nőtanács eddig 20 szovjet anya címet jutatta el az idősebb kommunista asszonyokhoz, akik az Országos Béketanács útján küldik majd el leveleiket.

Gazdag programot dolgozott ki a Somogy megyei nőtanács is. Több magyar-szovjet nőtalálkozó lesz majd a városban, ahol a két nemzet asszonyai, leányai köthetnek barátságot egymással. A kaposvári városi nőtanács többiei között az ott állomásozó szovjet alakulatok tagjainak feleségeit hívja meg baráti találkozóra a tisztii klubba. Nagyobb üzemek is rendeznek hasonló találkozókat, teaesteket, ahol az üzemek kulturális együttesei is fellépnek. A répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet asszonyai szintén vendégül látják a szovjet katonafeleségeket és megmutatják nekik szépen fejlődő gazdaságukat. /MTI/

Elutazott a Finn-Magyar Társaság küldöttsége

1957. október 14.

tiszteletére
A Finn-Magyar Társaság küldöttsége/- amely két hetet töltött hazánkban - Szigei József, a művelődésügyi miniszter első helyettese vasárnap este bucsuvacsorát adott a margitszigeti Nagyszállóban. A vacsorán megjelent Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora. A bucsuvacsorán mindkét részről pohárköszöntők hangzottak el. A delegáció, amelynek tagjai: Erkki Ala-Könni, a Finn-Magyar Társaság elnöke, dr. Kustaa Vilkuna, Kauno Kleemola és Edvin Salonen, a Finn-Magyar Társaság elnökségének tagjai voltak, hétfőn délelőtt elutazott Budapestről. Bucsuztatásukra megjelent a Perihegyi repülőtéren Rózsa Irén, a KAI főtitkára, Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora és Majdik Zoltán, a Külügyminisztérium II. politikai osztályának helyettes vezetője. /MTI/

15.40

B 25. kiadás 1957. október 14. 16 óra 10 perc

Népfrent-napokat rendez a Vas megyei népfrentbizottság

1957. október 14.

A Hazafias Népfrent Vas megyeibizottsága október 26.-tól november 4.-ig népfrentnapokat rendez Szombathelyen. A programban nemzetiségi találkozó, magyar-szovjet értelmiségi találkozó, mezőgazdasági szakemberek tapasztalatcseréje és hangverseny szerepel. /MTI/

Helyreállítják az ozorai és a simontornyai várat

1957. október 14.

Nevezetes műemlék Tolnamegyében a XV. századi ozorai vár, valamint a vele egyidős simontornyai vár. Ozorán az elmúlt években falumuzeumot rendeztek be. A vár helyreállítására azonban nem volt pénz s a simontornyai várat sem tudták rendbehozni.

A megyei tanács művelődési osztálya tervbe vette, hogy jövőre helyreállíttatja Tolna megye két nevezetes műemlékét, s mindkét várban járási muzeumot rendez be. /MTI/

Háromnapos cukrászipari kiállítás

1957. október 14.

Az IXII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat október 16-17. és 18.-án cukrászipari kiállítást rendez az Alkotás utca 7. szám alatt levő Velence-étteremben. A szakmai kiállításon a két nagy budai kerület valamennyi cukrásza bemutatja ügyességét. A kiállítás ideje alatt tekintettel az inyosiklandozó kiállítási darabokra, árusítást is rendeznek. /MTI/

16-

B 26. kiadás 1957. október 14. 12 óra 30 perc

Mikor érdemtelen az asszony az elvált férj nevének viselésére - A Legfelsőbb Biróság elvi jelentőségű ítélete

1957. október 14.

Válóperek esetén a férfiek sokszor ellenzik, hogy feleségük válás után tovább viselje nevüket. Pest megyei bíróság egyik bontóper-ítéletét az alperes férj - akinek hibájából a válást kimondták - megtámaszta, mert a bíróság feleségét feljogosította a férj nevének további viselésére. Fellebbezés után a Legfelsőbb Biróság elé került az ügy.

A Legfelsőbb Biróság elutasította a fellebbezést. Indokolásában hivatkozott a Legfelsőbb Biróság V.számú polgári elvi döntésére. E szerint a volt feleség / / volt férje nevének viselésére általában ugyanolyan okokból kell megállapítani, mint amelyek alapján nőtartásra is érdemtelennek kellene nyilvánítani. A tartást pedig - folytatódik az indokolás - érdemtelennek címén csak attól a házastársától kell megtagadni, aki a házasság erkölcsi alapját a házasság felbontására is közreható magatartásával olyan súlyosan sértette, hogy tartása - a szocialista társadalmi felfogás szerint - volt házastársára méltánytalan terhet jelentene.

A férj ebben az ügyben arra hivatkozott, hogy volt felesége a különélés ideje alatt bizalmas viszonyban volt albérlőjével. A bíróság megállapította, hogy a házastársak között az együttélés osaknem hét éve megszokadt, s ha a hosszú különélés alatt az asszonynak volt is közelebbi kapcsolata egy idegen férfivel, ezt az időközben már meg is szűnt viszonyt a házasság erkölcsi alapját támadó, a házasság felbontására is közreható okként értékelni annál kevésbé lehet, mert a férj sem állította, hogy volt felesége ezt a kapcsolatot botrányt okozó módon tartotta fenn.

Egyébként a névviselésre való érdemtelenység vizsgálatánál - állapítja meg a továbbiakban a Legfelsőbb Biróság indokolása - nemcsak egyes tényeket kell mérlegelni, hanem az egész házasságot, és vizsgálni kell azt is, hogy a másik házastársat nem terheli-e ugyancsak hiba a házasságlet megromlásáért. A szóbanforgó ügyben a volt férj tettlegességig fajuló durvasága, itélőzése miatt bomlott fel a házassági kötelék. A férj már csak ezért sem hivatkozhat volt feleségének érdemtelenységére. A Legfelsőbb Biróság ezért utasította el a férj fellebbezését, s meghagyta az asszonynak névviselési jogát. /MTI/

16.20

B 27. kiadás 1957. október 14. 16 óra 35 perc

Husz orgazda a vádlottak padján - Lopott motorokat vásároltak mosógépkészítéshez

1957. október 14.

A II. kerületi bíróság hétfőn kezdte tárgyalni a társadalmi tulajdon sérelmére bűnbandába tömörülve elkövetett lopással, árdrágító üzárkedéssel, valamint orgazdasággal vádolt Killmann Oszkár és 22 társa bűnügyét.

A vádirat szerint Killmann Oszkár, a Villamos Kís motorgyár probatermének volt vezetője idén 28 darab UK.3. típusu villanymotort lopott el folyamatosan az üzemből, s azokat darabonként száz forintért átadta Riskó Jánosnak, a Klement Gottwald Villamosági Gvár műszaki átvevőjének. Riskót - mint más vállalat hivataltos küldöttjét - távozásakor nem motorozták meg, s ezt kihaszálva, a lopott motorokat kivitte az üzemből és tovább adta Kócza Lászlónak, a Kismotor- és Gépgyár alkalmazottjának, darabonként 200 forintért. Riskó János ezenkívül a Klement Gottwald Gyárból is ellopott öt ugyanilyen típusu kismotort, valamint négy árammérőműszert. Kócza László-bár tudta, hogy a motorok lopásból származnak - azokat munkatársai között 250-400 forintért értékesítette.

A bűnügyben szereplő orgazdák - összesen huszen - 300-400 forintot adtak a motorokért darabonként, s azokat egyrészt saját maguknak vették meg, másrészt ismerőseiknek, rokonaiuknak adták tovább mosógépkészítéshez. A 23 tagu bűnbanda cselekményeivel a társadalmi tulajdon mintegy tízezer forinttal károsította meg. A tárgyalás több napig tart. /MTI/

Csökkenett az acél gyártási költsége a Dunai Vasműben

1957. október 14.

A Dunai Vasmű Martin acélművének dolgozói a selejt csökkentésével, a kokillák gazdaságosabb felhasználásával és a kalória-fogyasztás leszorításával javítják az acél gyártási költségeit. Az idei harmadik évnegyed eredményei ezen a téren a legjobbak az acélmű üzembelhelyezésé óta. Az elmúlt három hónapban az acél előállításához tonnánként körülbelül száz kalóriával kevesebb energiát használtak fel, mint az előző negyedévben. A kokillafelhasználást a technológiai fegyelem megszilárdításával, mi tég 40 százalékkal csökkentették. Kispál István munkairányító olyan újítást adott be, amely a 305-ös típusu kokillák élettartamát megkétszerezte. Mindent egybevetve, a harmadik évnegyedben körülbelül 20 forinttal olcsóbban gyártottak a sztálinvárosi martinászok egy-egy tonna acélt, mint a múlt év első háromnegyedében. /MTI/

B 28. kiadás

1957. október 14.

16 óra 50 perc

Új alkotásokon dolgoznak a magyar írók

1957. október 14.

Az MTI munkatársa kérdést intézett írókhoz, milyen tárgyú regény, no vella, vers megírásán dolgoznak?

Féja Géza, akinek rövidesen novellás kötete jelenik meg, a következőket mondotta:

- Novelláimnak a jórésze a magyar vidéki élet szatirája. Bennük ismét megmutatom a vidéki élet figurális gazdagságát. A nagyváros általában - szerintem - színteleníti és szabványosítja az embert. A vidéki élet inkább lehetővé teszi az eredeti emberi vonások kifejlődését. Nekem megadatott a vidéki élet tanulmányozása, mivel tizennyolc esztendőskoromig felvidéki kisvárosban éltem. Ennek a tájnak az életéből merítettem a Fesztováci és az Ördög című novelláskötetemnek anyagát. A novellákhoz egy kerek, egészenek mondható regénytörödé is csatlakozik.

- Jelenleg a Bölcsődal című könyvem is dolgozom, amely gyermekkorom társadalmát örökíti meg. Ez a művem kiegészíti a Viharsarok című munkámat, bár úgy érzem, sokban különbözik attól. Társadalmomra nem marad el a Viharsarok mögött, de inkább szépirodalmi jellegű alkotás, mert magábaolta gyermekkoromnak összes élménytömegét. Vázlatosan elkészítettem egy drámát is a kurucokról. Hősöm nem egy kiemelkedő történelmi személy, hanem a kurucok, akik névtelenül harcoltak és meghaltak a szabadságért. A Bölcsődal című írásom befejezése után ezt a drámát írom meg.

Földes Péter, a Százezer című könyve után A mennyei páncélvonat címen a Tanácsköztársaság vörös hadseregének küzdelmeit örökíti meg.

- Stromfeld Aurél életét, szerepét szeretném tisztázni ebben a könyvemben: a monarchia magasrangú tisztje miként vált a honvédő hadsereg vezérévé. Erlelődik bennem egy regényterv is, az atomkorszakról. /főnökévé.

Illés Béla történelmi regényen dolgozik. - Témám az első világháború kitörésétől 1957-ig játszódik le, és benne a magyar értelmiség göröngyös utját ábrázolom a világtörténelem sodrában. A nagy időnek csak tizenkét napját írom le, az első nap az 1914-es hadüzenet, az utolsó pedig 1957. egyik szürke hétköznapja. Cselekmény színhelye Magyarország, Galicia, Bécs, Prága, Moszkva. Szereplői lesznek Gorkij, Romain Rolland, Martin Andersen Nexó, Malinovszkij marsall, Kun Béla, Landler Jenő, Stromfeld Aurél, Szamuely Tibor és még sokan mások. A regényben igyekszem feldolgozni negyven éves munkásmozgalmi tapasztalataimat. /folyt. köv./

B 29. kiadás

1957. október 14.

16 óra 50 perc

Új alkotásokon dolgoznak....folyt.

- Kun Béláról is szeretnék írni, nemcsak azért, mert nincs tisztázva a nagy tömegek előtt személyisége, de azért is, mert huszonöt éves személyi kapcsolatok fűznek hozzá.

Jankovich Ferenc történelmi regényciklusának harmadik kötetén dolgozik.

- Regényemnek megírását november végére fejezem be, ötvenedik születésnapom alkalmából. A könyv Zrinyi Miklósnak, a költőnek és Batthyány Adámnak, a Dunántul generálisának barátságáról szól. Forrásanyagomat a Batthyány-levéltár körülbelül félmillió iratából válogattam. Valószínűnek tartom, hogy a következő évben a Hulló csillagok, Téli fiai és a most készülő Zrinyi című regényem egykötetben jelenik meg Dunántul címen.

- Fodor Józseffel és Vajda Endrével antológiát is szerkesztünk. Az antológiában az egész magyar líra gyöngyszemeit szedegetjük össze Balassitói napjainkig. A szereplő verseket prozódiai szempontból válogatjuk és a kötet körülbelül ötszáz verset tartalmaz majd.

Szabó Pál a magyar nép történelméből Thököly és Bocskai korát tanulmányozza. nép

- A török/és katonaság életének jellegzetességeivel foglalkozom. Ebből azt következtetem, hogy a török népben erkölcsi és népi vonatkozásban sok a magyar néppel való azonosság. Azoknak az időknek a legnagyobb alakja Bocskai István, akinek főhősi szerepet szántam. Persze, vannak megdöbbentő tények az akkori háromfelé szakadt nemzetünk életében, de ez engem nem riaszt vissza a téma feldolgozásától. A másik készülő új regényemnek a címe a Jóság lesz. /MTI/

Kilenc magyar szakember tartott előadást a csehszlovákiai kőolajipari konferencián

1957. október 14.

Csehszlovák, lengyel és magyar kezdeményezésre kőolajipari konferenciát tartottak a csehszlovákiai Brnoban a három ország, továbbá a Szovjetunió, az NDK és Románia kőolajipari szakembereinek részvételével. A konferencia megtárgyalta a kőolaj kutatásban és termelésben alkalmazott vegyszeti, valamint mikrobiológiai eljárásokat. A magyar küldöttség tagjai közül kilencen tartottak előadást, hozzájárulva ezzel a tapasztalatok kicseréléséhez és további módszertani eljárások kidolgozásához a baráti országok kőolajipari termelésében, laboratóriumi munkájában. /MTI/

16-38

B 30. kiadás 1957. október 14. 16 óra 50 perc

Az év végére elkészül az ország első műszál alapanyaggyára - 1958-ban háromszáz tonna műszál gyártunk

1957. október 14.

Egyre jobban terjed a műanyagok felhasználásának területe. Hazánkban is számos cikk készül belőle. Jelenleg az alapanyagot, a műanyagport még külföldről szerezzük be, s ebből itthon sajátunk használati cikkeket. A Hungária Vegyiművek szomszédságában azonban már épül az ország első műszál-alapanyaggyára, amely kaprolaktám nevű műanyagport készít majd a nyergesujfalui Viscosa Gyárnak műszál gyártásához.

Az új gyár első egysége az oxidációs üzem már elkészült. A desztillációs üzemben most folynek a hőszigetelési munkák. Hamarosan elkészül az energiát szolgáltató üzemegység is. A laktám és a hidrogénező üzemegységekben azonban késlekedik a szerelés. Az építkezés vezetői szerint az év végéig itt is pótolják az elmaradást, s december 31-re átadják rendeltetésének az ország első műszál alapanyaggyarát.

A többmillió forintos költséggel épülő gyár a jövő esztendőben 300 tonna műszál alapanyagot állít elő. A tervek szerint azonban 1960-ra már 1200 tonna kaprolaktám port gyártanak. Ez a mennyiség, ha 30 százalékos arányban keverik gyapju szállal, kétféle méter szövet elkészítéséhez elegendő. Szöveten kívül más ruházati cikket, például fehérneműanyagot is gyártanak majd hazai műszálból. /MTI/

Pályázat benzinkút/tervezésére

1957. október 14.

A Kőolajipari Tröszt pályázatot hirdet gépjárművek korszerű üzemanyag töltőállomásának építészeti tervezésére. A pályázat célja, hogy az ország főforgalmi közuti vonalai mentén jellegzetes, egyforma benzinkutak épüljenek. A pályázatnak tartalmaznia kell négyfajta üzemanyag kiszolgálására alkalmas, négy kutoslopos állomás és a vele kapcsolatos kezelőhelyiség, obajraktár, utasellátó szolgálat és mellék-helyiségek tervét. A pályázatot 1957. november 30-ig kell benyújtani a Kőolajipari Trösztnél, Szent István körút 11. szám alatt. Részletes program az Ásványolajforgalmi Vállalat IX. kerület Közraktár utca 30. szám alatti székházában kapható. A pályázat első díja 5000, a második 3000, a harmadik díj pedig 2000 forint. /MTI/

15.55

B 31. kiadás 1957. október 14. 16 óra 55 perc

Ünnepségek a bolgár-magyar kulturális egyezmény aláírásának tizedik évfordulója alkalmából

1957. október 14.

Október 29-én lesz tíz éve a bolgár-magyar kulturális egyezmény aláírásának. Ebből az alkalomból hazánkban különböző ünnepségeket rendeznek. Október 19-én a Kulturális Kapcsolatok Intézetének székházában nyílik meg Behar Marko bolgár képzőművész grafikai kiállítása. Október 24-én ünnepélyes külsőségek között mutatják be a magyar fővárosban A szerelmes trombitás című új bolgár filmet. A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a TTIT október 26-án a Kossuth Klubban bolgár-magyar baráti estet rendez. Az esten Tápay Szabó Gabriella, a Nemzeti Múzeum osztályvezetője beszél a bulgáriai élményeiről, Nevena Sztefanova, a hazánkban tartózkodó bolgár költőnő is szól majd a magyar hallgatósághoz, Petri Endre zongoraművész Vladigerov-műveket ad elő, s levetítik a Dimitrov életéről készített bolgár filmalkotást. A baráti estet fogadás követi.

A Bolgár Művelődési Intézet Pápán, Veszprábban és Keszthelyen kiállítást rendez a bolgár-magyar kulturális kapcsolatokat dokumentáló fényképekből. November elejére egy bolgár operanékes budapesti vendégszereplése várható. Az évfordulóval kapcsolatban a rádió is több műsort sugároz. /MTI/

Román ifjúsági küldöttség látogatása a mátészalkai járás tsz-eiben, állami gazdaságokban és üzemekben

1957. október 14.

A hazánkban tartózkodó román fiatalok negyven tagú küldöttsége hétfőn meglátogatta a mátészalkai járás üzemait, állami gazdaságait, tsz-eit és iskoláit. A fiatalok elsőnek a kertészeti technikum tanzáságát keresték fel, majd a mátészalkai tejüzem, a Hodászi Állami Gazdaság és a mátészalkai tsz-ek KISZ szervezetei látták vendégül őket.

Délután a mátészalkai földművesszövetkezet cigány táncgyűjtése bemutatta a román vendégeknek legújabb számait, amellyel külföldi szereplésre készülnek. A román ifjúság negyven tagú küldöttsége az esti órákban hazaindult. /MTI/

16.10

B 32. kiadás 1957. október 14. 17 óra 55 perc

Sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen

1957. október 14.

Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete két-
főn sajtóértekezletet tartott, amelyen az újságírók következő kérdéseire válaszolt:

Kérdés: A háboru befejezése óta hogyan hozták helyre a háborus károkat s milyen a koreai népgazdaság jelenlegi helyzete?

Válasz: Országunk északi részén nagy sikerrel folytatódik a népgazdaság helyreállítása.

A koreai nép győzelmesen telteljesítette a háboru utáni népgazdaság helyreállításának hároméves tervét és ennek alapján hajtja végre az első ötéves terv első évi feladatait.

A hároméves háboru példátlanul elpusztította országunk termelőerőit és a nép életszínvonalát a minimumra süllyesztette.

A háboru utáni hároméves terv idején a legfőbb feladat volt a nép életszínvonalának a legrövidebb időn belül történő helyreállítása és egyben a tönkrement ipar és mezőgazdaság anyagi és termelési alapjainak helyreállítása és megerősítése, hogy ezáltal megteremtjük a népgazdaság jövő fejlődésének önálló alapját.

Pártunk és kormányunk gazdasági politikája, amelynek alapján, - biztosítva a nehézipar elsődleges fejlesztését, - együtt kell fejleszteni a könnyűipart és a mezőgazdaságot, óriási jelentőségű volt és lehetővé tette a nehéz kérdés sikeres megoldását.

Helyesen állapítottuk meg a főbb beruházások irányvonalát, ami az ipar terén döntő jelentőségű.

A nehézipar újáépítésében a nép életszínvonalának megjavításával közvetlenül összefüggő területen központosítottuk a főbb beruházásokat, koncentráltuk a tőkét és a legnagyobb súlyt a rövid időn belül eredményt hozó vállalatok és intézmények helyreállítására helyeztük.

16.10

/Folyt.köv./

16.45

B 33. kiadás 1957. október 14. 17 óra perc

Sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen...1.folyt./

- A háboru után rövid idő alatt 280 nagy- és középüzemet állítottunk helyre az új technika alapján és 80 nagy- és középüzemet modern berendezéssel szereltünk fel.

- Most először rendelkezünk saját gépiparral és nagymértékben fejlesztjük a nagyon elmaradt textilipart. Országunk gazdag természetbeni kincsekben, amelyeket eddig csak félkész-áruként tudtunk feldolgozni, ma már azonban fel tudjuk dolgozni készáruvá is.

- A hároméves terv idején az ipar össztermelése 2,8-szeresére, ezenbelül a termelőeszközök termelése négyszeresére, a fogyasztási cikkek termelése 2,1-szeresére emelkedett. Iparunk ebben az évben több ipari terméket gyárt, mint a háboru előtti 1946-1949-es években négy év alatt termelt.

- A háboruutáni mezőgazdaság terén a legfőbb feladat a kenyérgabona termelés gyors emelése volt a lakosság kenyérellátásának megoldása céljából.

- Országunkban a szántóterület korlátozott, ezért a kenyérgabona-termelés emelésének módja: a holdankénti átlagtermés emelése és a szántóterület jobb kihasználása.

- Ebből a szempontból a mezőgazdasági beruházás tulnyomórészt öntözősatorna-építkezésre összpontosítottuk, gyorsan fokoztuk a műtrégyázást, nagymértékben növeltük a többtermő növények, mint például a kukorica, vetésterületét és sok más intézkedést tettünk.

- 1956-ban a kenyérgabona termelése nyolc százalékkal túlhaladta a háboru előtti színvonalat és 1957-ben az 1956-os évhez képest körülbelül 20 százalékkal emelkedett, tehát a hárommillió 400 ezer tonnás tervet messze felülmúlja.

16.20

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1957. október 14. 17 óra 15 peró

/Sajtótájékoztató....2.folyt./

- Országunkban a háboru után kezdődött a me-
zőgazdasági termelészövetkezeti mozgalom.

- Pártunk és kormányunk helyes termelészövet-
kezeti politikája, valamint a paraszttömegek ezirányu aktiv
támogatása és helyeslése eredményeként a termelészövetkezeti
mozgalom gyorsan fejlődött és jelenleg a parasztsaládák 85-90
százaléka tömörül mezőgazdasági termelészövetkezetekbe.

- A mezőgazdaság kollektivizálása falvainkban
óriási forradalmat váltott ki, ami nemcsak a mezőgazdaság
gyors helyreállítását biztosította, hanem lényeges változást
idézett elő a mezőgazdasági technikában, a parasztek anyagi,
kulturális életében és felfogásában.

- Az ipar, a mezőgazdaság és a népgazdaság többi
ágának helyreállítása következtében jelentősen javultak a nép
életkörülményei.

- 1956 végén a dolgozók reáljövedelme túlhalad-
ta a háboru előtti színvonalat, 1956-ban az állami és szövet-
kezeti kereskedelemben az áruforgalom kétszeresére emelkedett
az 1949-es évhez képest.

13.400.000 - A háboru után a városokban és a falvakban
köbméter lakást építettünk, ezek közül 5.100.000
köbméter lakást állami eszközökből.

- Minden sikerünk a Szovjetunió, a Kínai Népköz-
társaság és a népi demokratikus országok népei óriási segítség-
gének köszönhető.

- Az ötéves terv főfeladata az, hogy a köztár-
saság északi részén egyre jobban megerősítsük a szocialista
gazdasági alapokat és megoldjuk a nép ruházati, élelmezési és
lakáskérdéseit.

- Az ipar termelő erejét még jobban fejlesz-
teni kell, a népgazdaság minden ágát modern technikával kell ki-
szerelni, olyan szocialista iparosítási alapot kell teremteni,
amely lehetővé teszi a még nagyobb mértékű építkezést.

- A következő öt év alatt befejezzük a mező-
gazdaság kollektivizálását és a népgazdaság minden területén
még jobban megerősítjük a szocialista gazdasági szektort.

Kérdés:

Milyen kezdeményezéseket tett a Koreai Népi
Demokratikus Köztársaság kormány az elmúlt hónapokban a koreai
kérdés békés rendezésére?
16.45 /folyt.köv./

B 35. kiadás 1957. október 14. 17 óra 20 peró

/Sajtótájékoztató....3.folyt./

Válasz: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormá-
nya az egész koreai nép egyöntetű akaratát és véleményét képví-
selve, a haza békés egyesítése érdekében gyakorlati intézkedé-
seként kezdettől fogva követelte és követeli, hogy a fegyver-
szünetet tartós békévé kell változtatni, Koreából ki kell von-
nálni minden külföldi hadsereget, beleértve az amerikai had-
sereget is, külső nyomástól és korlátozástól mentes feltételek
mellett általános, egyenlő és közvetlen választásokat kell tar-
tani. A koreai kérdést csak a koreaiaknak kell megoldani
és demokratikus alapon el kell érni a békés egyesítést.

Ismeretes, hogy ebből az elvből kiindulva a köz-
társaság kormánya többször javasolta, hogy az idegen csapatok-
kat egy időben ki kell vonni, a déli és északi koreai hadsereget
a minimumra kell csökkenteni, dél és észak koreai képviselők-
ből állandó bizottságot kell alkotni és haladéktalanul meg
kell kezdeni a tárgyalásokat a kereskedelmi forgalomról, a
kulturális cseréről, a közlekedésről és a postaforgalomról, va-
lamint a halászatról.

Azonban igazságos javaslatunk az amerikai im-
perialisták és a Li Szin Man banda akadályozó kísérletei kö-
vetkeztében még mindig nem valósult meg. Az amerikai imperia-
listák és a Li Szin Man banda, akik semilyen gondot nem fordít-
tanak a nép sorsára, hanem a népet ellenségüknek tekintik, nem
fogadták el azt a testvéri segítséget - 100.000 szak rizs és
20 millió yen értékű segélyanyag átadását - , amelyet a köztár-
saság északi részének népe gyűjtött testvéri szeretetből a dél
koreai élelem nélkül maradt parasztek és árvízsujtottak szá-
mára.

- Így még tovább sodorják a népet a halál felé.

- Az amerikai imperialista hadsereg, amely meg-
szokta az emberek meggyilkolását és azt szórakozásnak tekinti,
Dél-Koreában most is legyilkolja az ártatlan gyermekeket,
lányokat és férfiakat.

/folyt.köv./

/Sajtótájékoztató...4. folyt./

- Különösen amióta az amerikai imperialisták újfajta fegyvereket szállítottak Dél-Koreába és az ENSZ távolkeleti főhadiszállását Szöulba helyezték át és azon kísérleteznek, hogy a koreai fegyverszüneti egyezményt megsemmisítsék, egyre gyakrabban fordulnak elő ilyen esetek.

- A koreai nép minden fájdalmának és szerencsétlenségének okait az amerikai imperialista hadsereg dél-koreai megszállásában kell keresni. Ameddig ők ezen a területen maradnak, addig nem szűnik meg népünk szerencsétlensége és nem valósulhat meg a háza békés egyesítése.

- Ezért a KNDK Kormánya ez év június 26.-án tett nyilatkozata, amely erélyesen elítélte azt, hogy az amerikai imperialisták Dél-Koreába újfajta fegyvereket szállítottak, valamint a fegyverszünet megsemmisítésének kísérletét, javasolta az idegen csapatok mielőbbi kivonását, a béke biztosítását Koreában és a háza békés egyesítését előmozdító nemzetközi konferencia összehívását az érdekeltektől államok részvételével.

- Ezt a javaslatot a KNDK másodizben megválasztott legfelsőbb nemzetgyűlése első ülésén Kim Ir Szen miniszterelnök beszédében és más beszédeiben is ismételtan hangsúlyozta, Nam Ir külügyminiszter október 9.-i nyilatkozatában ugyancsak újra hangot adott ennek és leleplezte és elítélte az amerikai hadsereg embergyilkoló gaztetteit.

Köztársaságunk kül- és belkereskedelmi minisztere javasolta a dél-koreai kereskedelmi és iparügyi miniszternek a háza békés egyesítését előmozdító gyakorlati intézkedésként, hogy a Dél- és Észak-Koreában elterülő gazdag természeti kincseket és minden lehetőséget használjanak fel a nemzetgazdaság fejlesztésére.

- Haladéktalanul meg kell kezdeni az előkészítő tárgyalásokat az árucserforgalom megindítása céljából Dél- és Észak-Koreában egy-egy meghatározott pontot jelölve ki.

- Igazságos és gyakorlati javaslataink aktív támogatásra találhatnak az egész koreai népnél és a világ békeszerető népeinél.

/folyt. köv./

17 10

/Sajtótájékoztató...5. folyt./

Kérdés: Milyenek Korea nemzetközi kapcsolatai? Milyen országokkal van diplomáciai kapcsolata, milyen nemzetközi szervezetekben vesz részt, milyen külkereskedelmi szerződésai, nemzetközi kulturális és sportkapcsolatai stb. vannak?

Válasz: Külpolitikánk legfontosabb feladata, hogy minél jobban megerősítsük az internacionalista barátságot és összefogást elsősorban a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a szocialista tábor többi országával.

- A békés egymás mellett élés lenini elvét tartva szem előtt, igyekszünk minden olyan országgal baráti kapcsolatot teremteni, amely hajlandó velünk jóviszonyban lenni.

- A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetközi kapcsolatai egyre jobban fejlődnek. A napokban Japánnal, Indiával, Indonéziával, Burmával és más ázsiai és afrikai államokkal egyre jobban fejlesztjük a kölcsönös gazdasági és kulturális kapcsolatokat.

- Az amerikai imperialisták velünk szemben "embargo" politikát folytatnak, de ennek ellenére Anglia és Hollandia is olyan határozatot hozott, amelyben megszüntette országukkal szemben a kereskedelmi tilalom politikáját és Anglia kereskedelmi szerződést kötött velünk.

- Beléptünk a Szakszervezetek Világszövetségébe, a Béke Világtanácsba, a Nemzetközi Vöröskeresztbe és kulturális, tudományos, műszaki, egészségügyi, sport stb. téren több mint 30 nemzetközi szervezetbe és csoportba; ezzel is elősegítettük a béke és a nemzetközi barátság és együttműködés erősítését.

- Ami az ENSZ-et illeti, mi támogattuk és támogatjuk az ENSZ eredeti célkitűzéseit és elveit, azonban erélyesen tiltakozunk és tiltakozunk az ellen, hogy az amerikai imperialisták országunk ellen szégyenteljes eszközként használják fel.

- Követeljük, hogy a XII. Közgyűlés, a koreai kérdés megvitatásában országunkkal szemben korábban alkalmazott egyoldalú álláspontot helyreigazítva, a béke és barátság érdekében, mint nemzetközi szervezet, eredeti célkitűzéseire hiven tevékenykedjék. /folyt. köv./

- Különösen amióta az amerikai imperialisták újfajta fegyvereket szállítottak Dél-Koreába és az ENSZ távolkeleti főhadiszállását Szöulba helyezték át és azon kísérleteznek, hogy a koreai fegyverszüneti egyezményt megsemmisítsék, egyre gyakrabban fordulnak elő ilyen esetek.

- A koreai nép minden fájdalmának és szerencsétlenségének okait az amerikai imperialista hadsereg dél-koreai megszállásában kell keresni. Ameddig ők ezen a területen maradnak, addig nem szűnik meg népünk szerencsétlensége és nem valószínű meg a háza békés egyesítése.

- Ezért a KNDK-kormány ez év június 26.-án tett nyilatkozata, amely erélyesen elítélte azt, hogy az amerikai imperialisták Dél-Koreába újfajta fegyvereket szállítanak, valamint a fegyverszünet megsemmisítésének kísérletét, javasolta az idegen csapatok mielőbbi kivonását, a béke biztosítását Koreában és a háza békés egyesítését előmozdító nemzetközi konferencia összehívását az érdekeltektől államok részvételével.

- Ezt a javaslatot a KNDK másodizben megválasztott legfelsőbb nemzetgyűlése első ülészakán Kim Ir Szen miniszterelnök beszédében és más beszédekben is ismételtan hangsúlyozta, Nam Ir külügyminiszter október 9.-i nyilatkozatában ugyancsak újra hangot adott ennek és leleplezte és elítélte az amerikai hadsereg embergyilkoló gaztetteit.

Köztestársaságunk kül- és belkereskedelmi minisztere javasolta a dél-koreai kereskedelmi és iparügyi miniszternek a háza békés egyesítését előmozdító gyakorlati intézkedésként, hogy a Dél- és Észak-Koreában elterülő gazdag természetbeni kincseket és minden lehetőséget használjanak fel a nemzetgazdaság fejlesztésére.

- Haladéktalanul meg kell kezdeni az előkészítő tárgyalásokat az árucserreforgalom megindítása céljából Dél- és Észak-Koreában egy-egy meghatározott pontot jelölve ki.

- Igazságos és gyakorlati javaslataink aktív támogatásra találnak az egész koreai népnél és a világ békeszerető népeinél.

/folyt. köv./

17-10

Kérdés: Milyenek Korea nemzetközi kapcsolatai? Milyen országokkal van diplomáciai kapcsolata, milyen nemzetközi szervezetekben vesz részt, milyen külkereskedelmi szerződései, nemzetközi kulturális és sportkapcsolatai stb. vannak?

Válasz: Külpolitikánk legfontosabb feladata, hogy minél jobban megerősítsük az internacionalista barátságot és összefogást elsősorban a Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a szocialista tábor többi országával.

- A békés egymás mellett élés lenini elvét tartva szem előtt, igyekszünk minden olyan országgal baráti kapcsolatot teremteni, amely hajlandó velünk jóviszonyban lenni.

- A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetközi kapcsolatai egyre jobban fejlődnek. A napokban Japánnal, Indiával, Indonéziával, Burmával és más ázsiai és afrikai államokkal egyre jobban fejlesztjük a kölcsönös gazdasági és kulturális kapcsolatokat.

- Az amerikai imperialisták velünk szemben "embargo" politikát folytatnak, de ennek ellenére Anglia és Hollandia is olyan határozatot hozott, amelyben megszüntette országunkkal szemben a kereskedelmi tilalom politikáját és Anglia kereskedelmi szerződést kötött velünk.

- Beléptünk a Szakszervezetek Világszövetségébe, a Béke Világtanácsba, a Nemzetközi Vöröskeresztbe és kulturális, tudományos, műszaki, egészségügyi, sport stb. téren több mint 30 nemzetközi szervezetbe és csoportba; ezzel is elősegítettük a béke és a nemzetközi barátság és együttműködés erősítését.

- Ami az ENSZ-et illeti, mi támogattuk és támogatjuk az ENSZ eredeti célkitűzéseit és elveit, azonban erélyesen tiltakoztunk és tiltakozunk az ellen, hogy az amerikai imperialisták országunk ellen szégyenteljes eszközként használják fel.

- Követeljük, hogy a XII. Közgyűlés, a koreai kérdés megvitatásában országunkkal szemben korábban alkalmazott egyoldalú álláspontot helyreigazítva, a béke és barátság érdekében, mint nemzetközi szervezet, eredeti célkitűzéseire hiven tevékenykedjék. /folyt. köv./

/Sajtótájékoztató.....6.folyt./

Kérdés: Növekszik-e a szimpátia Dél-Koreában a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság iránt?

Válasz: - Hazánk déli részén az amerikai imperialisták agresszív politikája és a Li Szin Man banda reakciós uralma következtében a politikai, a gazdasági és a kulturális élet minden területén általános válság van.

- Az amerikai imperialisták aljas rabló politikája és bérenceik, a Li Szin Man banda hazaáruló politikája csak ezt eredményezte.

- Az amerikai imperialisták és a Li Szin Man banda jelenleg kiutat keresnek a tragikus helyzetből és ezt a néptömegek elnyomásával, a rablás és a feszültség fokozásával akarják megoldani.

- Dél-Koreában az amerikai agresszív csapatok kegyetlenül legyilkolnak ártatlan asszonyokat, gyermekeket és férfiakat.

Ez az embertelen gaztett még jobban fokozza az amerikai-ellenes érzést a déli részen lakó népben és felkelti az egész koreai nép és az egész világ népeinek jogos felháborodását és gyűlöletét.

- A déli rész népe mindjobban megérti, hogy nem lehet tovább élni az amerikai imperialisták és Li Szin Man uralma alatt.

- A néptömegek között napról-napra növekszik a köztársaság északi része iránti rokonszenv és olyan népi politikát követelnek, amilyent az északi részen hajtanak végre.

- Nem kételkedünk abban, hogy a dél-koreai munkások, parasztok és minden hazafias erő, lelkesedve a köztársaság északi részén folyó szocialista építéstől, fel fog kelni az amerikai imperialisták és a Li Szin Man banda ellen - a haza békés egysítéséért. /folyt.köv./

/Sajtótájékoztató....7.folyt./

Kérdés: Van-e számottevő ellenzéke Li Szin Mannak?

Válasz: A koreai nép leggonoszabb ellensége Li Szin Man hazaáruló bandája, csak amerikai fegyverekkel tudja uralmát biztosítani.

- Éppen ezért Li Szin Man könyörög az amerikai hadsereg örök megszállásáért.

- Hogy van-e Li Szin Mannak erős ellenzéke, azt válaszolhatjuk, hogy az egész koreai nép Li Szin Man ellenzéke. Sőt a dél-koreai uralkodó körökben is egyre jobban erősödik a Li Szin Man ellenes erő. Az ugynevezett dél-koreai parlamentben az alkotmány-módosítási törvényjavaslatot Li Szin Mannak életfogytiglanig elnöksé váló beiktatására felkerekítési, példátlan szavazatszámkálási módszerrel kényszerítették jóváhagyásra.

- A tavaly lezajlott ugynevezett dél-koreai elnökválasztáson a Li Szin Man ellenzéki párt, a demokrata párt Szin Ik-hi elnökjelöltet jelölte, aki közvetlenül a választás előtt ismeretlen okból meghalt. Zang-nen alelnököt, aki az ellenzéki párthoz tartozik, meg akarták ölni, de nem sikerült.

- A Li Szin Man banda legszörnyűbb elnyomása ellenére is a dél-koreai városokban a békés egyesítést helyeslő röplapokat lehet találni. Gyorsan erősödnek a munkásoknak, a parasztoknak és a diáklifjúságnak az amerikai imperialisták és a Li Szin Man banda ellen folytatott különböző harcai. Az asszonyok, és kereskedők tömeges összejövéséi a bábrendőrökkel a liszinman-kormányzat elleni gyűlöletet mutatják.

Kérdés: Leplezték-e le az utóbbi időben a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban imperialista kém- és diverzáns csoportot?

Válasz: Az amerikai imperialisták és Li Szin Man bandája szüntelenül küldenek kémeket és diverzáns csoportokat, hogy megakadályozzák köztársaságunk északi részén a napról-napra erősödő szocializmus építését, felkutassák az államtitkokat, megölik az embereket és gyujtogassanak.

- Ők azonban az északi részen lakó nép nagy éberségű kémelhárító harca következtében nem tudják megvetni a lábukat és önként megadják magukat, vagy idejekorán leleplezik őket.

/folyt.köv./

/Sajtótájékoztató... 8. folyt./

Kérdés: Milyen hatást váltott ki Koreában a magyar ellenforradalom?

Válasz: A magyar népnek az ellenforradalom felett aratott nagy győzelme a nemzetközi reakció számára döntő csapás volt.
- Az ENSZ-ben az imperialisták az úgynevezett "magyar kérdéssel" szóló mesterkedése-ekkel el akarják kerülni szégyenteljes kudarcukat, de ez a kísérletük nem jár sikerrel.
- A koreai nép a magyar népnek az ellenforradalom felett aratott győzelmét saját győzelmének tekinti és örül neki.
- Nagy megelégedéssel tekinti és üdvözli a szocializmus vívmányai megvédésében aratott sikereket. /MTI/

Egyes butordarabokból összeállítható szobaberendezések

1957. október 14.

A külföldi kiállításokról hazatért butoripari szakemberek beszámoltak arról, hogy a szomszédos országokban, így Csehszlovákiában, és az NDK-ban praktikusabb, modernebb butorokat készítenek. Iparunknak is arra kell törekedni, hogy szebb, használhatóbb és olcsóbb butorokat állítson elő. Célszerű az olyan butorsorozat kialakítása, amelyek darabonként beszerezhetők és tetszés szerint állítható össze belőlük a szoba rendeltetésének legjobban megfelelő berendezés.

Az Újpesti Asztalosárugyár a nyáron megkezdte a Harmonia elnevezésű butorsorozat gyártását. A sorozat tizennyolcféle különböző butordarabokból áll. Gyártanak két és háromajtós, középen üvegeztetett szekrényt, alacsony fehérneműtartó és állványos szekrényeket, kihuzós, öltöző és kerekasztalokat. Egy- és kétszemélyes rekamié készül hozzá és fotellel vagy székkel egészíthetik ki a butorsorozatot. Valamennyit gyártják is, csak mint általában a butorokból, ebből sincs megfelelő mennyiség.

A butoriparnak az a terve, hogy a variálható butorok javát csökkentik a kombinált szekrények gyártását.

A jövő év első hónapjaiban az Angyalföldi Butorgyár elkészíti a variálható butorsorozat mintadarabjait, bemutatja a kereskedelemnek és a megállapodások szerint 1958 negyedik negyedében hozzák forgalomba az eddig gyártottnál jobb kivitelű sorozatot.

Világis színű, modern, úgynevezett dörzsöltfényű, egyes butordarabokból összeállítható szobaberendezések gyártására állítják át jövőre a Duna Butorgyárat is. /MTI/

Bolsevik veteránok Debrecenben

1957. október 14.

A hazánkban tartózkodó bolsevik veteránok egyik csoportja hétfőn délben P.P. Pleszumsz, a Lett KP központi ellenőrző bizottsága elnökének vezetésével Debrecenbe látogatott. Hajdu-Bihar megye és Debrecen város párt- és állami vezetői a megyei pártbizottság székházában fogadták a kedves vendégeket, Gódor Ferenc, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei végrehajtóbizottságának első titkára köszöntötte, majd egyenruhás KISZ-fiatalok virágcsokraikért jelvényeket kaptak emlékül a bolsevik veteránoktól. /akiket

A küldöttség tagjai délután megtekintették a város nevezetességeit: az egyetemeket, a muzeumokat, a nagyerdőt. Este a megyei pártbizottság székházában baráti beszélgetésen mondták el egymásnak élményeiket az idős debreceni kommunista harcosokkal. A veteránok a keddi napot is a Hajdúságban töltik. Délelőtt megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét, látogatást tesznek a debreceni üzemi dolgozóknál, délután pedig a nádasvári Vörös Csillag Tsz látják őket vendégül. /MTI/

Perzsa miniatúra-kiállítás nyílt Szentendrén

1957. október 14.

Perzsa miniatúra-kiállítás nyílt a Műcsarnok rendezésében a Szentendrei Ferenczy Károly Múzeumban. A nagy perzsa irodalmi alkotások illusztrációiról és híres perzsa freskókról készített reprodukciókat az UNESCO ajándékozta Magyarországnak. A negyvennégy miniatúrából álló kiállítást Szentendre után Sztálinvárosban mutatják majd be. /MTI/

A KGST fa- és cellulóz állandó bizottsága ülészakának résztvevői meglátogatták a csepeli papírgyárat

1957. október 14.

A KGST fa- és cellulózipari állandó bizottsága most tartja második ülészakát Budapesten. A tanácskozás résztvevői közül a szovjet, a csehszlovák, a román és a bolgár szakemberek meglátogatták a Csepeli Papírgyárat és a Papíripari Kutató intézetet. A gyár megtekintése után a magyar papíripar vezetőivel megbeszélést /f.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. október 14. 17 óra 55 perc

/A KGST fa- ésfolyt./

tartottak, amelyen részt vett Nagy Józsefné könnyűipari miniszter is. A külföldi szakemberek megelégedésüket fejezték ki a látottakról, de megjegyezték, hogy a cellulozegyártás technológiája egyes részleteiben nem elég korszerű. A kutatóintézetre vonatkozóan megállapították, hogy rövid fennállása ellenére is komoly munkát végzett eddig. A jövőre nézve helyesebbnek találnák, ha egyszerre kevesebb témával foglalkoznának a kutatók és főleg a hazai nyersanyagforrások felkutatását és hasznosítását tekinteni elsődleges feladatuknak. /MTI/

Budapesten megalkult az ország első bolgárkertész-termelészövetkezete

1957. október 14.

Az újpesti Főti uton új termelészövetkezet látott munkához hétfőn. Bolgár kertészeink nemcsak Budapesten, de az országban is először határozták el magukat a közös gazdálkodásra: egyelőre tíz kertész alakított öntözéses zöldségtermesztő szövetkezetet, amelyet Blagojevről, a bolgár munkásmozgalom harcászáról neveztek el.

A fővárosi tanács épületében tartott szombat esti alakuló közgyűlésen megjelent és beszédet mondott Krasztju Sztójcev a Bolgár Népköz társaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A szövetkezet 25 holdnyi területén kétezer melegágyablakkerettel, teljes szivattyuberendezéssel és csővezetékekkel kezdi meg a gazdálkodást s a fővárosi tanács a továbbiakban is támogatja a szocialista utra lépett bolgár kertészeket: trágyára és vetőmagra máris jelentős hitelt kaptak. /MTI/

KISZ megyei értekezlet Borsodban

1957. október 14.

Borsod megye KISZ szervezeteinek kétszáz küldötte hétfőn aktivaértekezletet tartott Miskolcon. Pataki László, a megyei KISZ szervező bizottság titkára tartott beszámolót. Többek között elmondotta, hogy Borsodban is sokszáz kommunista fiatal szállt szembe az ellenforradalommal és ebben a harcban többen adták drága fiatal életüket a nép hatalmáért. Az ellenforradalom idején példásan helytálló fiatalok közül a KISZ országos szervező bizottsága harmincet Ságvári emlékéremmel tüntetett ki. Az érmeket Borbély Sándor, a bizottság titkára adta át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. október 14. 17 óra 55 perc

Vezeté a KGST szinesfémkohászati állandó bizottságának ülése

1957. október 14.

A Kölcserős Gazdasági Segítség Tanácsának szinesfémkohászati állandó bizottsága 1957. október 8-tól 14-ig tartotta rendes ülését Budapesten. Az ülésen a következő országok képviselői vettek részt: az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Szovjetunió képviselői. Megállapították, hogy az előző ülés óta a szinesfémkohászati bizottság eredményes munkát végzett a tudományos kutatások egybehangolása, a haladó technológiai eljárások meghonosítása, valamint a műszaki vívményok cseréje és a Kölcserős Gazdasági Segítség Tanácsában részvevő országok szakemberei között a közvetlen kapcsolatok megteremtése tekintetében. A bizottság jóváhagyta további munkatervét. /MTI/

A belkereskedelmi miniszter megbeszélése a megyei tanácsok kereskedelmi osztályvezetőivel

1957. október 14.

A belkereskedelmi miniszter hétfőn értekezletet tartott a megyei tanácsok vb. kereskedelmi osztályvezetőivel. A megbeszélésen értékelték az eltelt háromgyedév áruforgalmát és megbeszéltek a negyedik negyedévi várható áruellátást. Az értekezlet részletesen foglalkozott a megyei tanácsok áruforgalmi munkájában eddig elért fejlődéssel és a még jelenleg is fennálló hibákkal.

Megállapították, hogy a tanácsoknak az eddigieknél helyesebben kell összehangolniuk az állami és szövetkezeti kereskedelmi munkáját, a fogyasztói érdekeknek legmegfelelőbb módon. Nyomatékosan felhívták az érdekeltek figyelmét az új eladási formák - önkiszolgálás, gyorskiszolgálás - fokozottabb alkalmazására, valamint azoknak a kereskedelmi szolgáltatásoknak a kiszélesítésére, amelyeknek főleg a nők háztartási munkájának megkönnyítésében van nagy jelentőségük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. október 14. 18 óra - perc

/A belkereskedelmi.....folyt./

Megállapították, hogy a tanácsi kereskedelmi osztályok tervezési munkája az elmúlt időszakhoz képest jelentősen javult. A jövőben a minisztérium azt is elvárja a tanácsi kereskedelmi osztályoktól, hogy az eddiginél elmélyültebb közgazdasági elemző munkát is végezzenek. Elemezzék a megye területén levő vásárlóerőt, az árukeresletet, a rendelkezésre álló vásárlóalapok közötti összefüggéseket. A minisztérium fokozatosan rátér a tervezés terén arra a módszerre, hogy csak a megyék egységes áruforgalmi tervszámát állapítják meg árucsoportonként és a további bontást a jövőben már a megyei tanácsok kereskedelmi osztályainak feladatává teszik. Nyomatékosan felhívták az értekezlet résztvevőinek figyelmét az eddiginél helyesebb és szigorúbb beralapgazdálkodásra és ennek ellenőrzésére, valamint a kereskedelmi dolgozók munkakörülményeinek és munkavédelmének állandó javítására.

Tausz János belkereskedelmi miniszter külön kiemelte a kereskedelmi morál megjavításának szükségességét. Külön felhívta a kereskedelmi osztályvezetők figyelmét arra, hogy mindenfajta romboló tevékenységet kemény kézzel a döntő többségben levő becsületes kereskedelmi dolgozókra támaszkodva számoljanak fel./MTI/

Pénteken ülést tart az Országgyűlés kereskedelmi bizottsága

1957. október 14.

Az Országgyűlés kereskedelmi bizottsága 1957. évi október hó 18-án, pénteken délelőtt 9 órai kezdettel ülést tart az Országházban. Napirend: Az 1957. kereskedelmi terv háromnegyedévi teljesítése, a negyedik negyedévi terv várható teljesítése, továbbá a kereskedelemmel kapcsolatos egyes kérdések. /MTI/

17.10

1746

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. október 14. 18 óra - perc

A Hazafront Népfront Pest megyei mezőgazdasági bizottsága megvitatta a megye hároméves mezőgazdasági tervét

1957. október 14.

A Hazafront Népfront Pest megyei mezőgazdasági bizottsága hétfőn megvitatta a megye hároméves mezőgazdasági tervét. A terv összeállításakor a tanács mezőgazdasági osztálya abból indult ki, hogy a megye főfeladata Budapest ellátása, ezért elsősorban a zöldség-, és gyümölcs-, valamint a tejtermelést kell fokozniok.

A hároméves terv előirányzata szerint a megye zöldségtermelő területe 11 százalékkal nő és 3900 holdon telepítenek gyümölcsöszt. A szarvasmarhaállományt 22, ezen belül a tehének számát 28 százalékkal növelik, az egy tehénre jutó átlagos évi tejhozamot pedig a jelenlegi 2300 literrel 2500 literre emelik.

A népfront mezőgazdasági bizottságának tagjai - a Gödöllői Agrártudományi Egyetem tanári, gyakorlati agronómusok és egyéni gazdálkodók - általában egyetértettek a terv irányzámaival, de számos és az ország más területein is hasznosítható javaslatot tettek azok eredményes magvalósítására.

A talajterméshozás elősegítésére a bizottság elhatározta: az Agrokémiai Kutató Intézetben már feldolgozott adatok figyelembevételével műtrágya-kísérleteket kezdeményeznek a megye különböző vidékein, hogy pontosan megállapítsák, milyen talajban mennyi műtrágya használata a leggazdaságosabb az egyes növényekhez. A gyümölcsstermelés fejlesztésével kapcsolatban a bizottság szükségesnek tartja, hogy a nagyüzemi gyümölcsösöket vegyék körül kerítéssel és az ugynevezett járulékos beruházásokra - permetező felszerelések beszerzésére, melléképületek építésére - a lehetőségén belül minél többet fordítsanak. Javasolták, hogy az újabb telepítéseknel elsősorban törpetörzsű fákat ültessenek.

A bizottság elhatározta, hogy két javaslatot az illetékes felsőbb szervekhez továbbít. Az egyik indítvány az állami gazdaságok nagyfokú munkaerővándorlásának csökkentésére, a másik a vágómarha átvételi árára vonatkozik./TI/

Hasznos tapasztalatokat szerzett a Szovjetunióban járt bányász-küldöttség

1957. október 14.

Haracska Imre nehézipari miniszterhelyettes vezetésével magyar szénbányászati szakemberekből álló küldöttség tanulmányozta a Szovjetunióban a legújabb bányaműelési módszereket és a gépesítést. A tanulmányút tapasztalatairól a miniszterhelyettes a következőket mondotta.

/folyt.köv./

/Hasznos tapasztalatokat... folyt./

- A szovjet szénbányák művelési módszerei általában fejlődnek, a gépesítés egyre tökéletesebb. Látunk egy új aknamélyítő berendezést, amely öt folyóméteres magot vesz ki 24 óránként, tehát 80-85 méter előrehaladást biztosít egy hónap alatt anélkül, hogy az aknában bárki tartózkodna. A dolgozók a külszínről irányítják a gépet. Megszemlélünk egy kör-szelvény elővájó berendezést, amellyel a 1045 méteres kihajtást is elérték már egy hónap alatt. Igen elterjedt egy krodilszájszerűen működő vágathajtó gép, amely folyamatos lánc-csal és marókkal működik és 1,80 méteres magasságot képes kiszedni 2-2,20 méter szélességben. A gépnek rakodószerkezete is van. Igen jó eredményt érnek el a szovjet bányászok a hidraulikus előretolással dolgozó pajzsos fejtéseknél. Mindinkább terjed a hidraulikus tárnokok, előregyártott betonelemekkel való biztosítás és még sok más újítás. Hidraulikus pajzsos frontfejtéssel mi is kísérletezünk Petőfibányán és Ozdon. Perspektivikus terveinkbe a többi most látott gép alkalmazását szintén felvesszük. Ez alkalommal is hoztunk magunkkal értékes dokumentációs anyagot, amelyet fel fogunk használni.

A szénbányák a hónap végéig pótolják az influenzajárványokozta elmaradást

A hazai széntermelés jelenlegi helyzetével kapcsolatban a miniszterhelyettes a következőket mondotta:

- Bányászaink a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére jó eredményekkel készülnek. A termelést ugyan némileg zavarja az influenzajárvány, amely különösen a Dunántúlon, így Pécsen és Komlón, valamint Nógrádban megnövelte a beteglétszámot. Országos viszonylatban azonban csak csekély mértékben érezheti hatását, mert a többi tröszt munkájával nagyjából kiegyenlítődik az elmaradás. Október első dekádjában a borsodi, a mátravidéki, a várpalotai tröszt és a Pilisi Szénbányászati Vállalat telteljesítette teremtését, a többi trösztnél ugyancsak lendületesen folyik a munka, országosan most szombaton is száz százalékos eredményt értünk el. Ott, ahol az influenza miatt létszámiány van, az előkészítő és a fenntartási munkákon dolgozó csapatok egyrészt átmenetileg a széntermelő munkahelyekre telepítették. Ilyen módon a hónap végére pótoljuk az elmaradást. Tatabányán kedden új külfeljtést helyeznek üzembe, annak napi 25 vagonos termelése is hozzásegít a tervteljesítéshez - fejezte be nyilatkozatát a miniszterhelyettes. /MTI/

--

Az öntözéses növénytermesztés hároméves tervét és a tokajhegyaljai rekonstrukció feladatait tárgyalta a Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma

1957. október 14.

A Földművelésügyi Minisztérium legutóbbi kollégiumi ülésén az öntözéses növénytermesztés hároméves tervéről és a tokajhegyaljai rekonstrukcióról tárgyaltak a vezető szakemberek.

A kollégium megállapította, hogy az öntözéses termelésnél az elmúlt évekhez képest bizonyos visszaesés tapasztalható. Míg például 1956-ban az öntözött rizstelepek területe 81,700 hold volt, addig 1957-ben ez a terület 65,000 holdra csökkent, ugyanilyen arányban emelkedett az üzemek kívüli öntözőtelepek területe. Ennek legfőbb oka, hogy a múltban csaknem teljesen egyoldalú rizstermelést folytattak és a 3-5 év után kikapcsolt rizstelepeket nem öntözéssel hasznosították. Nagyon sok esetben ezeket perlagon hagyták. A rizstermesztésben erősen érvényesült a spekulatív termelés.

A most elkészült öntözésfejlesztési három éves terv legfőbb célja, hogy az eddiginél jobban és tervszerűbben használják ki a meglévő berendezéseket. Ezt az építmények korszerűsítésével, az öntözőtelepek vetésforgóinak kidolgozásával, a fejlett módszerek terjesztésével, a termelők technikai és szakmai segítségével akarják elérni.

Az elkövetkező három évben a rizstermő területek nagysága nem változik. Arra törekednek, hogy jobb gazdálkodással az állami gazdaságokban 100 százalékgig, országosan pedig 60 százalékgig vetésforgóban termesszék a rizst. A három éves tervnek másik fontos célja annak elérése, hogy a rizses vetésforgón kívüli öntözéses szántóföldi és zöltség-területeket a helyileg legmegfelelőbb, eszétető, illetve barizás öntözési módszerrel műveljék.

A kollégium a továbbiakban részletesen foglalkozott az öntözéses termelés fejlesztésével, majd megállapította, melyek a legfontosabb feladatok az öntözéssel kapcsolatos tudományos munka terén.

A tokajhegyaljai rekonstrukciós terv végrehajtásáról a Borsod megyei tanács jelentése alapján tanácskoztak. Tokajhegyalján ma 7,856 hold szőlőterület van. Az elmúlt évek sokszor hibás gazdálkodása következtében híres szőlőterületünk növényállománya mennyiségileg és minőségileg romlott. A romlás okai többek között a területcsökkenés, a tőkepusztulás, a talajerő-visszapótlás elhanyagolása, az oltványhiány, az alacsonyfokú gépesítettség stb. Ezért a kormány - felismerve Tokajhegyalja pusztulásának veszélyét - határozatot hozott a rekonstrukció végrehajtására. /folyt.köv./

B 48. kiadás

1957. október 14.

18 óra 15 perc

/Az öntözéses növénytermesztés... folyt./

/// kapt

1957. február 1.-től kormánybiztos jogkörét a Borsod megyei tanács/ meg. Azóta a megyei tanács életre hívta a Tokajhegyaljai Szak- tanácsot. A mezőgazdasági osztályon pedig külön szőlészeti felügyel- lőség dolgozik. Most a megyei tanács elkészítette Hegyalja rek- strukciójának végrehajtási utasítását.

Mint ismeretes, a Tokajhegyaljai rekonstrukcióra már néhány évvel ezelőtt készültek tervek. Az elképzelések 1955 óta egyes részleteiben meg is valósultak. Kat év alatt például mintegy 700 hold új szőlőt telepítettek az itteni állami gazdaságok, termelős- szövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok. Különösen fellendült ez a munka az év tavaszán, amikor a termelősövetkezetek és az egyéni termelők együttesen 252 hold új szőlőt telepítettek, a tervezett 77 hold helyett. Ebben az időben az állami gazdaságok 175 holdat ültettek be szőlővel, e mellett 300 holdon végezték el a felújítási és pótlási munkákat.

A Borsod megyei tanács új tervében a korábbi határozat- ban foglalt 1.300 hold helyett 4.422 hold új szőlőt telepítenek ezen a vidéken. A régebben tervezett 1.900 hold szőlő felújítása helyett most mintegy 2.500 hold felújítása válik szükségessé. A megnöveke- dett feladatok megvalósításának évét 1965-ben állapították meg.

A kollégium a továbbiakban részletesen foglalkozott Tokajhegyalja jelenlegi termelési helyzetével és azokkal a nehézsé- ségekkel, amelyek akadályozzák a terv végrehajtását. Végül több fontos javaslatot fogadtak el a munkák meggyorsítására. /MTI/

Budapestre érkezett a Görög Királyság ügyvivője

1957. október 14.

A Görög Királyságnak a felszabadulás óta első magyar- országi ügyvivője Alexandr Szaurdeos nagykövetségi tanácsos októ- ber 13.-án Budapestre érkezett. /MTI/

B 49. kiadás

1957. október 14.

18 óra 15 perc

Az Országos Gyermekek- és Ifjúságvédelmi Tanács jelentős előrelépés a gyermekvédelem területén

1957. október 14.

Az Országos Gyermekek- és Ifjúságvédelmi Tanács megalakulásaival kapcsolatban a Tanács részéről a Magyar Távirati Iroda munkatársa a következő nyilatkozatot kapta:

- A társadalom várakozással vette tudomásul a rendeletet, amely intézkedik a z Országos Gyermekek- és Ifjúságvédelmi Tanács felállításáról. A Tanács megalakításáról és programjának kidolgozá- sáról most gondoskodnak, szervezése, illetve előkészítése folyamat- ban van.

A tanács nem újonnan alakuló hivatal vagy új intézmény, hanem az érdekelt minisztériumok - Művelődésügyi, Egészségügyi, Bel- ügyminisztérium, Igazságügyi, Munkügyi és Pénzügyminisztérium - a tudományos intézmények - Orvostudományi, Egyetem gyermekklinika ja, gyermeklélektani intézet, stb. - egyéb szervek, - Legfőbb Ügyészség, Fővárosi Tanács - és társadalmi szervezetek küldöttjeiből álló olyan hivatalos és egyben társadalmi szerv, amelynek tagjai a gyermek- védelem kérdéseiben egyeztetik munkájukat. A munkatervet ennek megfelelően készítik elő. Foglalkozni kívánnak 18 éves korig a gyermekvédelem problémájával. Számbaveszik a legsürgősebb tenni- velőket, továbbá messzebbtekintő feladatok megadása céljából fel- mérik a gyermekvédelem jelenlegi helyzetét. Átfogó terv kidolgozásá- val, a meglévő helyes jogszabályok, szervezetek és intézmények továbbfejlesztésével, a helytelen, vagy elavult tényezők felszá- molásával végzik majd munkájukat.

- A Tanács létrehozói és tagjai tudják, hogy a család, ezen belül a gyermekek helyzetének javulása mindenképp a nép- jólét fokozatos emelkedésével, a lakásviszonyok javulásával és még sok más tényezővel van összefüggésben. Ezzel párhuzamosan nagy- jelentőségű lehet az olyan gyermekvédelmi munka, amely hatékony rend- szabályokkal, széleskörű propagandával növeli a szülői felelősséget és olyan közvéleményt formál, amely a humanista, szoci- lista szelle- mű nevelést elősegíti. A törvény erejével megvédi adott esetben a családot az iszákos, durva szülőtől, megkönnyíti az örökbefogadás menetét, kiépíti a lélektani, pedagógiai, jogi gyermekvédelmi

tanácsadó hálózatot és továbbfejleszti az ifjúság gondozói munkát. Feladata lesz a tanácsnak kapcsolatot létesíteni az üzemekben, földé- ken, hivatalokban dolgozó szülőkkel és segíteni a társadalmi szer- vezeteket egyre jobban kibontakozó gyermekvédelmi munkáját. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. október 14. 2 óra 50 perc

/Az Országos Gyermekfolyt./

- A tanács nem kívánja sem a szülő, sem az állami és társadalmi szervek felelősségét, vagy munkáját átvenni, vagy csökkenteni. Éppen ellenkezőleg, minden állami erőfeszítést és jószándéku társadalmi erőt, áldozatkészséget és segíteniakarást egyesíteni. Nagy jelentőséget tulajdonítunk a társadalom segítségének olyan konkrét áldozatvállalásnak is, amely például a "Népakarát a Gyermekvárosért" akciónál is megmutatkozott.

- A Tanács sokrétű munkáját az egyes kérdések feldolgozását különböző szakbizottságok segítik majd. Ezután is kérjük a gyermekszerető magyar társadalmat, hogy a legégetőbb problémák felvetésével, javaslataikkal és tanácsaikkal segítsék az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanácsot - amely jelentős előrelépés a gyermekvédelem területén - programjának kialakításában és feladatainak végrehajtásában - hangzik a nyilatkozat. /MTI/

Magyar művészek a spliti fesztiválon

1957. október 14.

Az Országos Filharmónia és az illetékes jugoszláv hangversenyrendező szervek most kötött megállapodása értelmében a jövő évi spliti fesztiválon több kiváló magyar művész is részt vesz. Bródy Tamás vezényli majd Verdi Otelloját, a Desdemona szerepét Takács Paula énekli. Kadosa Pál saját zongoraversenyét játssza majd, a zenekart Silvio Bombardelli, a spliti színház és a fesztivál igazgatója vezényli. Bombardelli egyébként tavasszal ellátogat a magyar fővárosba. /MTI/

Idegenvezetői tanfolyam kezdődött Szegeden

1957. október 14.

Szegeden nagyszabású előkészületeket tesznek a jövő évi szabadtéri játékok megrendezésére. Az idegenforgalmi hivatal irányításával hétfőn délután idegenvezetői tanfolyam kezdődött. A három hónapos kiképzésen negyven egyetemi hallgató vesz részt. Legtöbbjük két-három nyelvet is beszél. 1958. nyaráig még három idegenvezetői tanfolyamot szerveznek, amelyeken a hallgatókat megismertetik a város műemlékeinek történetével, Szeged nevezetességeivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. október 14. 18 óra 50 perc

Gellért Oszkár Bulgáriába utazott

1957. október 14.

Gellért Oszkár Kossuth-díjas költő a bolgár-magyar kulturális egyezmény keretében háromhetes tanulmányutra feleségével együtt a Bolgár Népköztársaságba utazott. /MTI/

Tamássy Éva velencei szerződést kapott

1957. október 14.

Tamássy Éva énekművész decemberre velencei szerződést kapott. Harminzben lép majd olasz közönség elé, Malipiero: Aeneis című operájában. /MTI/

Budapestre jön Virgilio Mortari

1957. október 14.

Virgilio Mortari, a velencei Teatro Fenice főintendánsa a világhírű zeneszerző és karmester novemberben Budapestre látogat. Itt létekor vezényel majd - többek között - saját operájának Az Őrdög lányának hangversenyszerű előadásán, amelyen közreműködik Tamássy Éva, Ilosfalvy Róbert, Melis György, valamint az Állami Hangversenyzenekar és a Budapest Kórus. /MTI/

A 80 éves Mihailich Győző professzor ünneplése

1957. október 14.

Hétfőn az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem tanácsa és a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztálya dr. Mihailich Győző tanszékvezető egyetemi tanár Kossuth-díjas akadémikus 80. születésnapja alkalmából ünnepélyt rendezett. Tudományok osztályának Rados Kornél rektor megnyitó szövege után a Magyar Tudományos Akadémia részéről Geleji Sándor akadémikus, a műszaki osztály titkára köszöntötte a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett professzort. Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem tanácsa nevében dr. Vásárhelyi Boldizsár, a mérnök-kar dékánja üdvözölte a kiváló egyetemi oktatót, aki megteremtette a komoly vasbeton-építést, méltatta 58 éves egyetemi munkásságának jelentőségét. /f.k./

18-30

B 52.kiadás

1957. október 14.

18 óra 5 perc

/A 80 éves Mihailich Győző....folyt./

Az egyetemi ifjúság és a KISZ szervezet képviselőjében Béres Lajos ötödéves mérnökhallgató köszöntötte a jubilánst és kívánt számára jó egészséget, hosszú életet. A meglepő hangú köszöntőkre dr.Mihailich Győző professzor válaszolt. /MTI/

Sopronban ülésezett a Magyar Tudományos Akadémia bányászati főbizottsága

1957. október 14.

A soproni kulturális napok során a városi tanács és a műszaki egyetem meghívására hétfőn Sopronban tartotta őszi első rendes ülését a Magyar Tudományos Akadémia bányászati főbizottsága. Az ülésen megjelentek a főbizottság tagjain kívül a Központi Bányászati Múzeum megnyitására Sopronba érkezett vendégek: B.I.Nikiforov, a leningrádi bányamérési egyetem geodéziai tanszékének Sztyalin-dijas professzora és V.V.Dobrovolszkij, a moszkvai bányászati kutató intézet bányaművelési osztályának vezetője.

Bognár Dezső, a napirend előtt kikérte a főbizottság véleményét arról, hogy a soproni műszaki egyetemet már hosszabb idő óta a Miskolcra történő áthelyezés kísérti. Több hozzászólás után a főbizottság annak a véleményének adott kifejezést, hogy a fém, érc, és vegyes bányászat hazánkban ma már az 1938 évi termelés sokszorosára nőtt, időszerű, hogy önálló egyetemet kapjon. Helyesen kell, hogy az önálló egyetem Sopronban nyerjen elhelyezést, mert ehhez a városnak minden adottsága megvan és a város vezetősége minden segítséget megadna az egyetemnek. A Miskolcra történő áthelyezés költségeit helyesebb volna az egyetem kutató eszközeinek kibővítésére felhasználni.

Ezután került sor a főbizottság meghatározott program szerinti tudományos vitájára. Dr.Boldizsár Tibor, a soproni műszaki egyetem professzora tartott előadást a mélybányák klimatizációjáról. Boldizsár professzor hosszabb idő óta folytat kutatásokat a föld mélyéből jövő hőmennyiség megfigyelésére. E kérdéssel külföldön a szakkörök csak szorványosan foglalkoznak, hazánkban azért érdemel különös figyelmet, mert nálunk a világirodalomban közölt értékekhez képest kétszeres hőmennyiség mérhető. A kérdést különösen aktuálissá teszi a Pécs környéki szénmedence, ahol a közeljövőben mélyszinti tárnák feltárását tervezik. /folyt.köv./

B 53.kiadás

1957. október 14.

19 óra 5 perc

/Sopronban ülésezett....folyt./

E bányákban a szokottnál magasabb hőmérséklet lép fel. Ennek a klimatizációja, illetőleg a bányák szellőzése gyakorlati lehetőségeinek tudományos alapjait vizsgálták meg a főbizottság ülésén.

A vitában az a vélemény alakult ki, hogy helyes volna, ha a kormányzat e kutatásokat méltó anyagi támogatásban részesítené, hiszen ennek segítségével még jobban fel lehetne deríteni termálvizeink felhasználásának módjait, amely nagy lehetőséget nyújt hőenergia nyerésére.

A főbizottság ülésén résztvevő szovjet vendégek elmondották, hogy Boldizsár professzor kutatásai a szovjet tudósokat is nagyon érdeklik. /MTI/

Előadások a pártoktatás előkészítésére

1957. október 14.

Az MSZMP Központi Bizottságának agit.prop.osztálya és a budapesti pártbizottság az önálló tanulók konzultánsai részére a pártoktatás anyagába tartozó témákból egy-egy előadást rendezett hétfőn délután a Néphadsereg Központi Tiszti Házában. Kelen Bélának, a budapesti pártbizottság titkárnak megnyitó beszéde után a filozófia kérdéseit tanulmányozó hallgatók konzultánsai részére Szigeti József, a művelődés- és nevelésügyi miniszter első helyettese tartott előadást ideológiai munkánk néhány problémájáról. A közgazdaságtudomány időszerű kérdéseit Ripp Géza, a Pártélet szerkesztője ismertette. Erényi Tibor, a Párttörténeti Intézet munkatársa a magyarországi munkásmozgalom 1848-tól 1917-ig terjedő időszakáról beszélt, Pável Magda az önálló tanulási forma jelentőségéről és módszereiről szólt.

Az előadások részletes ismertetésére visszatérünk. /MTI/

B 54. kiadás

1957. október 14. 19 óra 45 perc

Ötvenkét jelölőgyűlést tartottak hétfőn Budapesten - A hét végéig minden körzetben döntenek a lakók arról, kit jelölnek tanácstagjuknak

1957. október 14.

A november 17.-i budapesti részleges tanácstagi választások előkészületeként megkezdődtek a jelölőgyűlések. Hétfőn összesen 52 körzetben vitatták meg a lakók, kit tartanának legalkalmasabbnak a tanácstagi tisztség betöltésére.

Nagy volt az érdeklődés a jelölőgyűlések iránt Kőbányán. A 86-os körzetben például - ahol a választók a régi tanácstagot visszahívták, mert nem voltak megelégedve munkájával - 97-en vettek részt a gyűlésen. Alaposan meghányták-vetették, kire bízzák ügyeik intézését, s végül egységesen László János esztergályos mellett döntöttek. A felszólalók elmondták, hogy a környéken szinte mindenki ismeri: ott nőtt fel Kőbányán, s szívesen, szeretettel foglalkozik a közösség gondjaival. Mindjárt előkerültek a panaszok is. Gondtalanul, felelőtlenül végzik a környékbeli utak javítását, s ezzel sokezer forint kárt okoznak államunknak; meg akarják szüntetni a közeli művelődési terebben a filmvetítéseket, pedig mindig sokszáz nézője van. Kérték a tanácstagjelöltet, hogy a hivatalos választásokig is foglalkozzék panaszokkal, javaslataikkal. László János megígérte, hogy már a következő napokban segítségére lesz a választóknak.

A hét végéig egyébként összesen 491 jelölőgyűlést bonyolítanak le a kerületi népfront-bizottságok. A kerületi tanácstagokon kívül 27 fővárosi tanácstagot is jelölnek. /MTI/

A bolsevik veteránok Szegeden

1957. október 14.

A bolsevik veteránok hazánkban időző küldöttsége hétfőn újabb vidéki utra indult. A delegáció egyik csoportja, I.P. Bojcov, a küldöttség vezetője, A.N. Bicskova és F.Ny. Szizankin Szegedre látogatott el.

A nagy szeretettel várt vendégeket a városi pártbizottság székházában Németh Károly, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, ifj. Komócsin Mihály, a pártbizottság titkára és Szeged munkásmozgalmának idős harcossai üdvözölték. /folyt. köv. /

B 55. kiadás

1957. október 14. 19 óra 45 perc

/A bolsevik veteránokfolyt./

Baráti beszélgetés után a vendégek megtekintették a város nevezetességeit. Velük tartott Gyessza, Szeged testvérvárosa küldöttsége is, akik a felszabadulási ünnepségek alkalmából érkeztek. A Széchenyi-téren elhelyezték a kegyelet koszorúit a város felszabadításáért hősi halált halt szovjet hősök emlékművén.

A bolsevik párt veteránjai, délután a Szegedi Textilműveket keresték fel, ahol szintén bensőséges, meleg fogadtatásban volt részük. A korszerű üzem dolgozói - akárcsak utjuk többi állomásain - a felszabadító Szovjetunió iránti hálájukról beszéltek nekik. Arról a segítségről, amelyet a szovjet néptől a szabadság tizenhárom esztendeje alatt kaptak. Kézzelfogható bizonyossága ennek a segítségnek éppen a korszerű üzem, amelynek berendezését a szovjet ipar szállította.

A vendégek tiszteletére este díszelőadást rendeztek a Szegedi Nemzeti Színházban: öntevékeny együttesek adtak képet nagyszerű műsorukban Csongrád megye népművészetéről.

A bolsevik veteránok kedden Hódmezővásárhelyre látogatnak el. /MTI/

Megalakult az Országos Népművelési Tanács

1957. október 14.

Hétfőn a Művelődésügyi Minisztériumban alakuló ülést tartott az Országos Népművelési Tanács. Az ülésen megjelent Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Ilku Pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára, Demeter Sándor, az MSZBT titkára, Mód Aladár, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat főtitkára, Jausz Béla, a Debreceni Tudományegyetem rektora, Fodor József Kossuth-díjas költő, több tömegszervezet, minisztériumi képviselője, valamint kulturális és társadalmi életünk kitűnősei, a Népművelési Tanács tagjai.

Az alakuló ülés Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes üdvözlő szavaival kezdődött. Elmondotta, hogy az Országos Népművelési Tanács megalakultával teljessé vált a Művelődésügyi Minisztérium munkáját támogató társadalmi szervezetek száma. Hangsúlyozta, hogy nagyon sok segítséget, kezdeményezést várnak a Tanácstól, a népművelés sokrétű feladatainak megoldásában.

Ezután dr. Manga János, a Tanács elnöke, a Népművelési Intézet igazgatója mondott beszédet. /folyt. köv./

19-30

B 56. kiadás

1957. október 14. 20 óra - perc

/Megalakultfolyt./

Hangsúlyozta, hogy olyan népművelési munkára van szükség, amely a társadalom minden rétegének igényeit és szükségleteit magába foglalja. Meg kell teremtenünk a népművelés tudományos, társadalom-alkotó formáját és olyan módszerekkel kell dolgoznunk, amelyek a célhoz vezető legrövidebb utat jelentik - mondotta. - A mi népművelésünk az egész társadalom érdekeit és előrehaladását szolgálja: új világnézetet kell kialakítani. Ezért a népművelés minden területén a marxista materialista gondolkodás megteremtésére és olyan irodalmi, valamint művészeti alkotásokra van szükség, amelyeket a néptömegek is magukénak fogadnak el. Elmondotta, hogy a művészeti tömegmozgalomban meg kell szüntetni a visszasságokat és többet kell törődni az öntevékeny művészegyüttesek pártfoglalásával.

- A most megalakult Országos Népművelési Tanácsnak a hibáktól mentes népművelési munka megteremtésében nagy a feladata. Célunk az, hogy a társadalom valamennyi tagja önként, saját elhatározásából törekedjék a tudományok, a művészet, a technika eredményeinek megismerésére és tudásának gyarapítására. A népművelési feladatok szorosan összefonódnak a párt és népi demokratikus rendszer törekvéseivel. Ez azt jelenti, hogy munkánknak mindig az időszerű kérdésekkel kell foglalkoznia - mondotta befejezésül dr. Manga János.

A beszéd után az Országos Népművelési Tanács tagjai kérdéseket tettek fel, amelyekre Varga Edit, a Tanács titkára válaszolt. /MTI/

Megnyílt az I. országos vasutas fényképkiállítás

1957. október 14.

Hétfőn az Egressy Gábor művészeti klub termeiben megnyílt az I. országos vasutas fényképkiállítás. A kiállításra 40 vasutas fotószakkör, mintegy 400 képéből a legsikerültebbeket mutatják be. A kiállítást Szabó Antal, a Vasutas Dolgozók Szabadszakszervezetének elnöke nyitotta meg, majd kiosztották a fotópályázat díjait. Az első díjat Malitza József, az Északi Járműjavító, a második díjat Roosz Ernő, az Északi Járműjavító és a harmadik díjat Lerch László, a bánrévei vasútállomás fotószakkörének tagja nyerte el. /MTI/

B 57. kiadás

1957. október 14. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957. október 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 14.-én, hétfőn este 21 órakor:

Párás, ködös idő

Európa időjárás helyzetében az elmúlt 12 óra alatt lényeges változás nem történt. Nyugat-Európában erős ködök voltak. Dél-Európában az erőteljes nappali besugárzás hatására a hőmérséklet 20-25 fokig emelkedett.

Házánkban ma kisebb felhőátvonulások voltak. Csapadék nem volt. A nappali hőmérséklet általában 18-20, Siófokon csak 16 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Kiseb felhőátvonulások, csapadék nélkül. Párás, ködös idő. Gyenge légáramlás. Az enyhesség tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-20 fok között. /MTI/

Kisiklott a 6-os villamos - Sebesülés nem történt

1957. október 14.

Hétfőn este 6 óra tájban a Marx tér és a Szent István körút sarkán kisiklott a Margithid felől érkező 6-os jelzésű villamos egyik kocsija. A kocsii vonószerkezete megsérült, az utasok körében azonban sebesülés nem történt. A gépjárműmentők azonnal a helyszínre siettek és 17 perc alatt újra megindult a vonalon a forgalom. A forgalmat addig kerülő úton bonyolították le. A villamos kisiklását valószínűleg váltási hiba okozta. /MTI/

Kínai irodalmi est

1957. október 14.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem kulturális bizottsága hétfőn este 7 órai kezdettel nagy sikerű kínai irodalmi estet rendezett Pesti Barnabás utca 1-3. szám alatt lévő Egyetemi Színhádon. Bevezetőt mondott Weörös Sándor. Közreműködtek Ascher Oszkár, Kossuth-díjas előadóművész, Surányi Ibolya, a Magyar Állami Férfikar Vas Lajos vezényletével, a kínai ösztöndíjas hallgatók zene-kara és táncegyüttese, valamint az egyetemi szvalóköri tagjai. /MTI/

Vége.

B 58. kiadás

1957. október 14. 2 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe! Mai B 57. kiadásunkon a "Vége" jelzést kérjük tárgytelennak tekinteni. ---

Az Örmény népi együttes diszeldadása

1957. október 14.

Az Örmény Szovjet Szocialista Köztársaság érdeemes népi ének- és táncegyüttese hétfőn este diszeldadáson szerepelt. az Állami Operaházban.

A diszeldadáson megjelent Apró Antal, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, dr. Münnich Ferenc, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Forradalmi Munkás-poraszta kormány, az Elnöki Tanács, az MSZMP Képzési Bizottságának számos tagja, a politikai, gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

Résztvettek az előadáson V. V. Asztafjev ideiglenes ügyvivő vezetésével a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tagjai. Jelen volt az előadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

A szovjet és a magyar himnusz elhangzása után dr. Manga János, a Népművelési Intézet igazgatója üdvözölte az örmény népi együttest. Elmondotta:

a magyar dolgozók nagy örömeire szolgál, hogy a Szovjetunió legkiválóbb művészegyüttesei közül ebben az évben már három látogatott el hazánkba. Az Örmény Szovjet Szocialista Köztársaság érdeemes népi ének- és táncegyüttese 1938-ban alakult meg, 1939-ben jelentős sikert ért el Moszkvában az Örmény SzSzk művészeti seregszenléjén. Az együttes 20 év alatt 4.000 alkalommal lépett fel.

Az üdvözlésre G. Ajrapetyian, az örmény népi együttes vezetője válaszolt. Elmondotta: együttesük nagy örömmel jött Magyarországra.

Ezután erről a szeretetről szölt, amellyel a magyar dolgozók ittartózkodásuk során mindenütt fogadták őket, majd hangsúlyozta: népi gyönyörű dalaink és táncaink megismertetésén kívül nagy örömmel adják át a magyar dolgozóknak a szovjet nép forró üdvözlését a Nagy Októberi Szocialista Forradalom közeledő 40. évfordulója alkalmából.

Az örmény népi együttes műsorának minden egyes számát nagy tetszéssel, hosszantartó tapssal fogadta az előadás közönsége.

/MTI/

Vége



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E l. kiadás 1957. október 15. 6 óra -- perc

Jövő év közepéig több mint nyolcszáz ezer holdról készülnek el az új kataszteri térképek

1957. október 15.

A felszabedulás utáni nagyszabású földreform, majd a termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos tagosítások és földcserék olyan nagy "földmozgással" jártak, hogy azzal a földnyilvántartás nem tudott lépést tartani. Az ország birtokviszonyait feltűntető kataszteri nyilvántartások és térképek már évek óta nem tükrözik a tényleges állapotot. Az ennek következtében keletkezett tisztázatlan birtoklási zavarok, az ebből eredő jogviták és bizonytalanság miatt a parasztság széles rétege részéről az az óhaj nyilvánult meg, hogy mielőbb rendezzék a nyilvántartásokat. A kormány eleget téve a parasztság óhajának, július végén törvényerejű rendeletet adott ki arról, hogy a földnyilvántartások rendezését a kataszteri térképek felújítása útján meg kell gyorsítani s ebbe a munkába be kell vonni az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal szervein kívül álló egyéb földmérési szerveket is.

A rendelet megjelenése óta rendkívül meggyorsult a kataszteri térképek elkészítésének, illetve felújításának munkája. Augusztusban az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal már korábbi előkészítő munkája alapján 17 község határában mintegy 95.000 holdon kezdték meg részben a hivatal vállalatai, részben más tárcákhoz tartozó földmérési szervek a kataszteri térképek elkészítését, illetve felújítását. Egy községben már véget is ért a munka, a többiben közvetlen befejezés előtt áll. Rövidesen újabb 61 község határában indul meg a térképezés. Az itteni 435.000 holdról jövő év május végére készülnek el az új kataszteri térképek. Jövő év első felében további 72 község több mint 300.000 holdas határa kerül sorra. Így 1958 közepéig több mint 800.000 holdon rendezik a kataszteri térképek felújítása után a földnyilvántartásokat.

Nagy segítséget jelent a hivatal munkájában annak az elnöki tanácsi rendeletnek a végrehajtása is, amely előírta, hogy a földbirtokpolitikai intézkedésekből, a termelőszövetkezetek feloszlásából eredő, továbbá a termelőszövetkezet és más személyek között a föld és épület tulajdonjogával, illetve használatával kapcsolatban keletkezett jogviták rendezését október 1.-ig be kell fejezni. Az intézet az ezzel kapcsolatos térképezés és földnyilvántartási munkákat az előírt határidőre elvégezte.

A dolgozó parasztok örömmel segítik a térképek elkészítésében résztvevők munkáját. /folyt. köv./